
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป ๒๕62 

คร้ังท่ี 1/๒๕๖2 

วันพฤหัสบดท่ีี 25 เดอืน มถุินายน พ.ศ. ๒๕๖2 เวลา 13.3๐ น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก อําเภอตะกัว่ปา จังหวัดพังงา 

----------------------------------------------------------------------- 

ผูมาประชุม 

    1)นายเสนห  บุญนอย   ตําแหนง ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  

2)นายวรีพล สุทธเิพชร   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก 

3)นายชาตร ี หลเีจ้ีย    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

4)นายนพพร      ชนะภัย    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

5)นายสมคดิ หมื่นกลา   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

6)นายนกิร  ทองลิ่ม    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

7)นายอุดม  ตันเกง    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ 

8)นายนพดล นพฤทธิ ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๒ 

9) นายสมญา นพฤทธิ ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๒ 

    10) น.ส.เบญจมาศ ตันเกง    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๒ 

    11) นายสมชาย      ชูเหล็ก    ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต 2 

ผูเขารวมประชุม 

1) นายสวัสดิ ์  ตันเกง   ตําแหนง นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก 

2) นายกติตพิงศ  กจิภูวดล  ตําแหนง รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

3) นายสริธิร  บัวแกว   ตําแหนง รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

4) นายจุฬา  เทยีนครบ  ตําแหนง ที่ปรกึษานายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก 

5) น.ส.วลัยลักษณ  โสภณพเิชฐ  ตําแหนง เลขานุการนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

6) นายสุขเกษม             สมบัต ิ   ตําแหนง รองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก 

7) นายสามารถ    ภักดรัีตน  ตําแหนง รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

8) นางประทพิย            ศรสีมทรง  ตําแหนง ผูอํานวยการกองคลัง 

9) นายวัชรากร           เดชประดษิฐ  ตําแหนง รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 

10) นายสมหมาย  บุญลอย  ตําแหนง รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา 

11) นายสทีอง   สงวนนาม  ตําแหนง ผูใหญบานหมูที่ 3 ตําบลคกึคัก 

12) นายธรีวัตน    มศีลิป   ตําแหนง นักวเิคราะหนโยบายและแผนปฏบิัตกิาร 

13) นางสาวกชกร   ฝายอุประ  ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิตังิาน 

14) นายณฐกร  มากแกว  ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน 



๒ 

 
15) นางสาวศรญิญา กุลวจิิตรรังส ี  ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน 

16) นายปต ิ  ตันสกุล   ตําแหนง นักจัดการงานทั่วไปปฏบิัตกิาร 

ผูไมเขารวมประชุม    

   นายอนวิรรตน   ไชยรัตนธนโชค  ตําแหนง ปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก (ลาปวย)  

เริ่มประชุมเวลา 13.0๐ น. 

 

ระเบยีบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ   

นายเสนห บุญนอย 1.1 เนื่องจากวันนี้เลขานุการฯ ลาปวยนะครับ     จึงตองเลอืกผูที่จะมา 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)  ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก โดยตองเลือกจาก

หัวหนาสวนหรือสมาชิกสภาทุกทาน มาปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก เฉพาะในการประชุมคราวนี้ แทนเลขาสภาฯที่ลา

ปวยนะครับใหสมาชิกทานใดก็ไดเสนอรายช่ือมาและขอผูรับรองสอง

ทานนะครับ 

นายสมญา นพฤทธิ ์   กระผมนายสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคึกคัก เขต 2 ขอ

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2)  เสนอรองปลัดนะครับ 

นายเสนห บุญนอย ขอผูรับรองสองทานนะครับ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) 

นายสมคดิ  หมื่นกลา กระผมนายสมคดิ หมื่นกลา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ ขอ 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) รับรองนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลเปนเลขานุการสภาฯ ใน

การประชุมสภาเทศบาลตําบลคกึคักในครัง้นี้ครับ 

นายอุดม ตันเกง กระผมนายอุดม ตันเกง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก เขต ๑ ขอรับ 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) รองนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลเปนเลขานุการสภาฯ ในการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลคกึคักในครัง้นี้ครับ 

นายเสนห บุญนอย ครับ มทีานใดจะเสนอผูปฏบิัตหินาทีเ่ลขานุการสภาอกีหรอืเปลาครับ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก)  เชิญครับ ถาไมมีก็เปนอันวา ทานรองปลัด นายสุขเกษม สมบัติ รอง

ปลัดเทศบาลเปนผูปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคักใน

การประชุมคราวนี้นะครับ เชิญครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธาน ตองขอมตจิากที่ประชุมดวยครับเพื่อใหถูกตอง 

(รองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก) ตามนัย ขอ 19 วรรคสอง แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

ขอบังคับ การประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม 

ขอใหทานประธานขอมติที่ประชุม เพื่อมีมติเห็นชอบในการลงคะแนน

เลอืกกระผมดวยวธิกีารยกมอือกีครัง้หนึ่งนะครับ ขอบคุณครับ 

 



๓ 

 
นายเสนห บุญนอย ครับ  เดี๋ยวผมขอมตนิะครับ   ใหยกมอืขึ้นนะครับ    ใครเห็นชอบใหรอง 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)   ปลัดสุขเกษม สมบัติ ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ในการประชุมคราวนี้ ยกมอืขึ้นนะครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มมีตเิห็นชอบใหรองปลัดสุขเกษม สมบัต ิ

ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ในการประชุม

คราวน้ีดวยคะแนนเสียงเอกฉันท (เห็นชอบ 11 เสียง/ไมเห็นชอบ 

– เสยีง/งดออกเสยีง - เสียง)  

นายสุขเกษม  สมบัต ิ เรยีน ทานประธานสภาฯ คณะทานผูบรหิาร   ทานสมาชิกสภาและผูเขา 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) รวมประชุมทุกทาน ตามมติที่ประชุมสภาเห็นชอบเปนเอกฉันท ให

กระผมปฏิบัติหนาที่เลขนุการสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ในการประชุม

ครั้งนี้ ในลําดับถัดจากนี้ไป สืบเนื่องมาจากมติที่ประชุม สภาเทศบาล

ตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจําป 2562 เมื่อวันที่ 21 

กุมภาพันธ 2562 โดยไดกําหนดใหมีการประชุมสภาเทศบาลตําบล

คึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ตั้งแตวันที่ 1 มิถุนายน ๒๕๖2  มีกําหนด

ไมเกิน ๓๐ วัน ซึ่งประธานสภาไดนัดประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/๒๕๖2 ในวันอังคารที่ 25 มิถุนายน 

๒๕๖2 ตั้งแตเวลา 13.3๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ตามหนังสือสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ที่ พง 71701.1/ว 11 ลงวันที่ 

13 มถิุนายน 2562 ขณะนี้ก็ยังอยูในระเบียบวาระที่ 1   มีสมาชิกสภา

ที่มาประชุมก็ยังอยูในหองประชุม จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองค

ประชุม เชิญทานประธานดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการ

ประชุมที่ 1.2 ตอไปไดเลยครับ เชิญครับ  

นายเสนห บุญนอย ตอไป ระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ1.2 เรื่อง 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) การบรรจุแตงตั้งผูสอบการแขงขันไดเปนพนักงานเทศบาล 4 ทานนะ

ครับ ทานแรกนางสาวศรญิญา  กุลวิจิตรรังสี ตําแหนง เจาพนักงาน

ธุรการปฏบิัตงิาน สังกัดสํานักปลัดเทศบาล 

นางสาวศรญิญา กุลวจิิตรรังส ี  เรียนประธานสภาฯ คณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ทุกทานคะ ดิฉันช่ือ        

(เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน)  นางสาวศรญิญา กุลวจิติรรังส ีตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน  

สังกัดสํานักปลัดเทศบาล ขอบคุณคะ 

นายเสนห บุญนอย   ตอไปทานที่ 2 นายธรีวัตน   มศีลิป ตําแหนง นักวิเคราะหนโยบาย

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) และแผนปฏบิัตกิาร สังกัดสํานักปลัดเทศบาล 

 

 



๔ 

 
นายธรีวัตน  มศีลิป เรยีนประธานสภาฯ คณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯทุกทานครับ กระผม 

(นักวเิคราะหนโยบายและแผนปฏบิัตกิาร)นายธรีวัตน  มศีลิปตําแหนง นักวเิคราะหนโยบายและแผนปฏบิัตกิาร 

สังกัดสํานักปลัดเทศบาล ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย ตอไปทานที่ 3 นางสาวกชกร ฝายอุประ ตําแหนง เจาพนักงานธุรการ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปฏบิัตงิาน สังกดักองชาง 

นางสาวกชกร  ฝายอุประ เรยีนประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ทุกทานคะ ดฉิันช่ือ 

(เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน) นางสาวกชกร ฝายอุประ ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สังกัด

กองชาง ขอบคุณคะ 

นายเสนห  บุญนอย ตอไปทานที่ 4 นายณฐกร มากแกว ตําแหนง เจาพนักงานธุรการ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปฏบิัตงิาน สังกัดกองการศกึษา ครับ 

นายณฐกร  มากแกว เรยีนประธานสภาฯ  คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ   ทุกทานครับ  

(เจาพนักงานธุรการปฏบิัตงิาน)    กระผมช่ือนายณฐกร มากแกว ตําแหนง เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  

สังกัดกองการศกึษา ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย  ครับ ยังอยูใน ระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ตอไปเปนประกาศเทศบาลตําบลคึกคักเรื่อง การใชแผนพัฒนาทองถิ่น

(พ.ศ.2561-2565)ระเบียบกระทรวง มหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548และแกไข

เพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ขอ 5 ขอ 17 ขอ 24 และขอ 25 

หนังสอืกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 6046 ลงวันที่ 

19 ตุลาคม 2561 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด  ที่ มท 

0810.3/ว 2931 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2562 กําหนดใหองคกร

ปกครองสวนทองถิ่นทบทวนแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)

เพื่อใหการปฏิบัติงานตามอํานาจหนาที่ของเทศบาลตําบลคึกคักเปนไป

เพื่อประโยชนของประชาชน โดยใชวิธีการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี 

และไดคํานึงถึงการมีสวนรวมของประชาชนในการจัดทําแผนพัฒนา

เทศบาลตําบลคึกคัก จึงไดทบทวนแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-

2564) เปนแผนพัฒนาทองถิ่น       (พ.ศ. 2561-2565) เสร็จ

เรียบรอยแลวและเปนไปตามกระบวนการที่กําหนดไวทุกประการ 

เทศบาลตําบลคึกคัก จะใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) 

เปนกรอบในการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ

รายจายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม งบประมาณตามแผนความ

ตองการของงบลงทุนเพื่อการพัฒนาเทศบาลคึกคัก เงินอุดหนุนเฉพาะ

กิจ และงบประมาณเงินอุดหนุนใหแกหนวยงานอื่น รวมทั้งวางแนวทาง
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เพื่อใหมีการปฏิบัติใหบรรลุวัตถุประสงคตามโครงการที่กําหนดไวใน

แผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) จึงประกาศมาใหทราบโดย

ทั่วกันประกาศ ณ วันที่ 14 เดอืนมถิุนายน พ.ศ.๒๕62 

 (นายสวัสดิ์ ตันเกง) นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอเชิญหัวหนาสํานัก

ปลัด ครับ 

นายสามารถ  ภักดรัีตน กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  

(รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดฯ) และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน หัวหนา

ฝายอํานวยการ รักษาราชการแทน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เพิ่มเติม

นะครับ ตามประประกาศเทศบาลตําบลคึกคัก เรื่อง การใชแผนพัฒนา

ทองถิ่น(พ.ศ.2561-2565) รายละเอียดไดปรากฏตามที่แจงในที่

ประชุมทราบ สืบเนื่องจากมีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย ใหทบทวน

แผนพัฒนาทองถิ่น 4 ป ใหเปน 5 ป เทศบาลตําบลคึกคัก งานแผนและ

งบประมาณ สํานักปลัดเทศบาล ไดดําเนินการตามระเบียบวาดวยการ

จัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548และ

แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 เรียบรอยแลวนะครับ แลวก็

นายกไดลงนามประกาศใช เมื่อวันที่ 14 มิถุนายน 2562 ซึ่งตอไปการ

พิจารณางบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 2563 รายจาย

เพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม งบประมาณเหลือจาย ตองยึด

แผนพัฒนาฉบับลาสุดนะครับ ก็คือแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ.2561-

2565) ซึ่งอาจมีรายละเอียด โครงการ หรือ ความจําเปนเรงดวน ของ

พี่นองประชาชน หรือ เพื่อแกไขปญหาของประชาชนในพื้นที่ก็สามารถที่

จะเพิ่มเติม หรือ ทบทวนแผนไดไมจํากัดครั้ง ทั้งนี้ขึ้นอยูกับความจําเปน 

และขั้นตอนตามระเบียบนะครับที่กําหนด ในสวนของความเดือดรอน

ความจําเปนเรงดวน ก็เปนอํานาจของนายก นะครับ หรือ เปลี่ยนแปลง

วัตถุประสงคของโครงการ หรือเปนโครงการใหมนะครับ ก็ตองสู

กระบวนการการจัดทําแผน ขอนําเรียนที่ประชุมทราบเทานี้ครับ 

ขอบคุณครับ 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัย

สามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 1/๒๕62 เมื่อวันท่ี 21 กุมภาพันธ   ๒๕62  

นายเสนห  บุญนอย ตอไปเปนระเบยีบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/๒๕62 เมื่อวันที่ 21 

กุมภาพันธ   ๒๕62 ขอเชิญเลขานุการสภาครับ 
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นายสุขเกษม  สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธานนะครับ ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ทุกทาน พิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัย

สามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/๒๕62 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 กุมภาพันธ   

๒๕62 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมเทศบาลตําบลคึกคัก อําเภอ

ตะกั่วปา จังหวัดพังงานะครับ ซึ่งรายงานการประชุมดังกลาว มีทั้งหมด 

25 หนา  ขอใหที่ประชุมพิจารณาในแตละหนาไปพรอมกันเลย นะครับ 

หนาที่ 1     มีผูมาประชุม จํานวน 11 ทาน ผูเขารวมประชุม 12 ทาน 

ในหนานี้ มีทานใดขอแกไขบางไหมครับ ถาไมมี ตอไปหนาที่ 2 ระเบียบ

วาระที่ 1 มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีผมขอ

อนุญาตทานประธานสภาฯนะครับ ผมนายสุขเกษม สมบัติ ปฏิบัติหนาที่ 

เลขานุการสภาฯขอแกไขเปลี่ยนแปลง หนาที่ 2 บรรทัดที่ 2 ในสวนของ

นายอนิวรรตน  (ปลัด / เลขานุการฯ )  ซึ่ งงานกิจการสภา สํานัก

ปลัดเทศบาล นาจะพิมพผิดพลาด โดยพิมพไววา ตามมติที่ประชุมสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําป 2562 ขอความ

สวนที่ผิดคือ ประจําป 2562 ที่ถูกตองตองเปน ประจําป 2561 จึงขอ

แกไข จาก ประจําป 2562 เปน ประจําป 2561 ครับ มีทานอื่นจะขอ

แกไขอะไรอีกบางหรือเปลาครับ ถาไมมี ตอไปหนาที่ 3 มีทานใดจะขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ 1 และถัดไปคือ

ระเบียบวาระที่ 2 หนานี้มีทานใดขอจะแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ 

ถาไมมี ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ผมนายสุขเกษม สมบัติ รอง

ปลัดเทศบาลตําบลคึกคัก ปฏิบัติหนาที่  เลขานุการสภาฯขอแกไข

เปลี่ยนแปลง หนาที่ 3 ในสวนที่ผมพูดเนื่องจากงานกิจการสภา สํานัก

ปลัดเทศบาล อาจจะพมิพตก ที่ผมพูดเอาไวนะครับ ในบรรทัดที่ 31 คือ

คําวาลําดับที่ อาจจะพมิพตก ไมไดพิมพตัวเลขลงไปขอแกไขเพิ่มเติม ใส

ตัวเลขใหถูกตอง เปนลําดับที่ ๙ นะครับ  

นายชาตร ี หลเีจ้ีย ขออนุญาตทานประธานครับ   กระผมนายชาตรี หลเีจี้ย     สมาชิกสภา  

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑) เทศบาลตําบลคึกคัก เขต ๑ ขอแกไข จากการพิมพหนังสือที่ผิด ใน

ระเบียบวาระที่ ๒ บรรทัดที่ ๗ คําวา จังหกวัด ขอแกไข เปน จังหวัดนะ

ครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ ตามที่ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  นายชาตร ี  หลเีจ้ีย    ขอแกไข 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ขอใหสมาชิกทุกทานแกไขใหถูกตองดวยนะครับ  มีสมาชิกทานอื่นขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงอกีบางไหมครับตอไปหนาที่ 4 นะครับ มีทานใดจะขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 5 เลยนะ
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ครับ มทีานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดู

ในระเบยีบวาระที่ 3 ระเบยีบวาระที่ 4 และระเบยีบวาระที่ 5ในหนาที่ 6 

เลยนะครับ ซึ่งในระเบียบวาระที่ 5 จะมีระเบียบวาระที่ 5.1 ตั้งแต

หนาที่ 6-11 ใหพิจารณาดูไปทีละหนานะครับ มีทานใดจะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 7 เลยนะครับ 

มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูใน

หนาที่ 8 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถา

ไมมี ใหพิจารณาดู ในหนาที่  9 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแก ไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมใีหพิจารณาดูในหนาที่ 10 เลยนะครับ 

มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูใน

หนาที่ 11 เลยนะครับ มทีานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถา

ไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 12 ระเบียบวาระที่ 5.2เลยนะครับ มี

สมาชิกทานอื่นขอแกไขเปลี่ยนแปลงอีกบางไหมครับ มีทานใดขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีผมขออนุญาตทานประธานสภาฯนะ

ครับ ผมนายสุขเกษม สมบัต ิรองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก ปฏบิัติหนาที่ 

เลขานุการสภาฯขอแกไขเปลี่ยนแปลง หนาที่ 12 ในระเบียบวาระที่ 5.2 

ในบรรทัดที่ 15-22 ซึ่งอาจจะพิมพผิดพลาด ของงานกิจการสภาฯ ที่

ไดมีการพิมพขอความในการกําหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจําป 

๒๕๖๒ และ สมัยสามัญสมัยแรก ประจําป ๒๕๖๓ ที่พิมพผิดพลาดก็คือ 

มีการกําหนดเกิน ๓๐ วัน ซึ่งไมถูกตอง ตามมาตรา 24 วรรค 4 แหง

พระราชบัญญัติเทศบาล 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม ซึ่งบัญญัติไววา 

สมัยประชุมสภาฯ สมัยหนึ่งๆ ใหมี กําหนดไมเกิน 30 วัน แตถาขยาย

เวลาออกไปอีกตองไดรับอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด ซึ่งในที่นี้พิมพ

วา มีกําหนดเกิน ๓๐ วัน เพราะฉะนั้นขออนุญาตแกไข ตั้งแตสมัยแรก 

สมัยที่ ๒ สมัยที่ ๓ และสมัยที่ ๔ เปน กําหนดไมเกิน 30 วัน มีทานอื่น

จะขอแกไขเปลี่ยนแปลงอีกหรือไมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 

13 ระเบียบวาระที่  5.3 ซึ่งเริ่มตนตั้งแต หนาที่  13-21 โดยให

พจิารณาดูไปทลีะหนา เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบาง

ไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 14 เลยนะครับ มีทานใดจะขอ

แกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 15 เลย

นะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีให

พิจารณาดูในหนาที่ 16 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลง

บางไหมครับ ถาไมมใีหพิจารณาดูในหนาที่ 17 เลยนะครับ มีทานใดจะ
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ขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 18 

เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีให

พิจารณาดูในหนาที่ 19  เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลง

บางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 20 เลยนะครับ มีทานใดจะ

ขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 21 

เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีให

พิจารณาดูในหนาที่ 22 ระเบียบวาระที่ 5.4 ซึ่งเริ่มตนตั้งแตหนาที่ 

22-23 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถา

ไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่  23 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมีใหพิจารณาดูในหนาที่ 24 ระเบียบ

วาระที่ 6 ซึ่งเริ่มตั้งแตหนาที่ 24-25 เลยนะครับ มีทานใดจะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ถาไมมใีหพจิารณาดูในหนาที่ 25 ซึ่งเปนหนา

สุดทายเลยนะครับ มทีานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงบางไหมครับ ในเมื่อ

ไมมี ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ขอมติจากที่ประชุม

เพื่อรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ 

สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ ไดเลยนะครับ เชิญ

ครับ 

นายเสนห  บุญนอย มสีมาชิกทานไหนจะแกไขอกีไหมครับ ถาไมมผีมขอมตทิี่ประชุมเลยนะ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบในการแกไขและรับรองรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/๒๕62 เมื่อ

วันที่ 21 กุมภาพันธ ๒๕62 ใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก   มมีติเห็นชอบ    ในการแกไขและรับรองราย 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) งานการ ประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 

1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 2562 ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

จํานวน 11 เสียง ไมรับรอง ไมมี งดออกเสียง ไมมีครับ ตอไปเปน 

ระเบียบวาระที่ 3 เรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ดําเนนิการประขุมตอไปไดเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคักมมีตเิห็นชอบในการแกไขและรับรองดวย

คะแนนเสียงเอกฉันท (รับรอง 11 เสียง/ไมรับรอง – เสียง/งดออก

เสยีง – เสยีง) 

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องดวนพิจารณา 

 ------------ไมมี------------ 



๙ 

 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  ญัตตท่ีิคางพจิารณา 

 ------------ไมมี------------ 

ระเบยีบวาระท่ี ๕  ญัตตเิสนอใหม (ใหความเห็นชอบ/อนุมัต)ิ 

นายเสนห  บุญนอย 5.1 ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจํา  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปงบประมาณ 2562 แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง 

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง 

คร้ังที่ ...../2562 (กองคลัง) (ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

วิธีการงบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอนงบประมาณรายจายใน

หมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ

เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา

ทองถิ่น) เชิญทานนายกเทศมนตรตีําบลคกึคักครับ 

นายสวัสดิ์  ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ผูใหญส ี

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ทอง สงวนนามและผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ กระผม นายสวัสดิ์ 

ตันเกง นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก ขอนําเรยีนที่ประชุมในระเบียบวาระ

ที่ 5.1 นะครับ ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย

ประจํา ปงบประมาณ 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง 

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ครั้ง

ที่ ...../2562 ขอมอบใหกองคลัง ช้ีแจงและอธบิายตอที่ประชุมนะครับ 

นางประทพิย ศรสีมทรง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ    คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ    และ 

(ผูอํานวยการกองคลัง) ผูเขารวมประชุมทุกทานนะคะ ตามที่เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2562 ไดตั้งจาย แผนงานบริหารงานทั่วไป 

งานบริหารงานคลัง งบลงทุนหมวด คาครุภัณฑประเภทครุภัณฑ

ยานพาหนะและขนสง รถจักรยานยนต ขนาด 120 ซีซี ที่ตั้ง

งบประมาณไวแลว 50,500 บาท คือที่ตั้งไวเราไดตั้งตามมาตรฐาน

ครุภัณฑ เดอืนมกราคม พ.ศ. 2561 ปจจุบันไดดําเนินการจะจัดซื้อ แต

พอไดไปสอบถามราคาทางรานก็ไมสามารถที่จัดซื้อได พอดีสํานัก

งบประมาณ ก็ไดออกบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑตัวใหมพอดีเลย 

เดือนธันวาคม พ.ศ. 2561 นะคะ ซึ่งราคามาตรฐานตัวใหมของ

รถจักรยานยนต ขนาด 120 ซีซี จะอยูที่ 56,000 บาทนะคะ กองคลัง

ก็เลยขออนุมัติสภานะคะ เพื่อโอนงบประมาณนะคะ ซึ่งปรากฏตาม

เอกสารที่แจกไปนะคะ ตามใบขวางนะคะ ก็คอืจะขอโอนเพิ่ม ในแผนงาน

บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุนหมวด คาครุภัณฑ



๑๐ 

 
ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รถจักรยานยนต ขนาด 120 ซีซ ี

ซึ่งงบประมาณอนุมัตินะคะ 50,500 บาท โอนเพิ่ม 5,500 บาท 

งบประมาณหลังโอน 56,000 บาท ซึ่งเหตุผลที่ตองโอนเพิ่มก็คือ 

งบประมาณที่ตั้งไวไมเพียงพอที่เราจะจัดซื้อไดนะคะ แลวก็จะโอนลดนะ

คะ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวด

เงินเดือน (ฝายประจํา)ประเภทเงินเดือนพนักงานเทศบาล (กองคลัง)ตั้ง

ไว  2,492,040.- บาท งบประมาณกอนโอน 1,427,540 บาท 

โอนลด 5,500 บาท คงเหลอื 1,422,040 บาท ที่โอนลดนะคะเพราะ

งบประมาณเหลือจายนะคะ ตองโอนไปเพิ่มนะคะ เพื่อใหจัดซื้อไดนะคะ 

จงึเรยีนมาขอเพื่อใหสภาฯอนุมัตนิะคะ ขอบคุณคะ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ 5 นะครับ     5.1 ญัตตเิสนอพจิารณาขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงาน

บริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท

ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ครั้งที่ ../2562  มีทานใดแกไขหรือ

เปลี่ยนแปลงไหมครับ ถาไมม ีผมขอมตเิลยนะครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก มมีตอินุมัตใิหโอนงบประมาณรายจายประจํา  

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ปงบประมาณ 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบ

ลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ครั้งที่ 

11/2562 ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท จํานวน 11 เสียง ไมอนุมัติ ไมม ี

งดออกเสียง ไมมีครับ ตอไปเปน ระเบียบวาระที่ 5.2 เรียนเชิญทาน

ประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ดําเนินการประชุม ตามระเบียบวาระ

ที่ 5.2 ตอไปไดเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

นายเสนห บุญนอย 5.2 ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจํา  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)  ปงบประมาณ 2562 แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบ

ลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร คร้ังที่ 

...../2562  (กองชาง)(ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ

งบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอนงบประมาณรายจายในหมวด

ครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 

หรือโอนไปตั้งจายรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น) 

เชิญทานนายกครับ 



๑๑ 

 
นายสวัสดิ์  ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ       และ  

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) ผู เ ข า ร วมประ ชุมทุกท านนะค รับ  กระผม  นายสวั สดิ์  ตั น เก ง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอนําเรียนที่ประชุม ระเบียบวาระที่ ๕.๒ 

นะครับ ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ 2562 แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร ครั้งที่ ...../2562 ขอ

มอบใหกองชาง ช้ีแจงและอธบิายตอที่ประชุมนะครับ 

นายวัชรากร   เดชประดษิฐ กราบเรยีนทานประธานสภาฯ   คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ     และ 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง)ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ กระผมนายวัชรากร เดชประดิษฐ 

หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง รักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง

ชาง เนื่องจากกองชาง โอนตัง้จายรายการใหม  ประจําปงบประมาณ 

256๒ งานกจิการประปา  งบลงทุน  คาครุภัณฑ ครุภัณฑการเกษตร 

เครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา ตัง้ไว ๓๒,๐00 บาท และใหงานมี

ประสทิธภิาพถูกตองตามระเบยีบ จึงขอโอนงบประมาณ ดังนี้นะครับ 

โอนไปตั้งจายรายการใหม แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา  งบ

ลงทุน  คาครุภัณฑ ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา 

งบประมาณขอโอนเพิ่ม ๒๒,๐๐๐ งบประมาณหลังโอน  ๒๒,๐๐๐ บาท 

เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา สูบน้ําได ๔๕๐ ลติรตอ

นาท ีจํานวน ๒ ตัว จัดซื้อตามราคามาตรฐานครุภัณฑ ธันวาคม ๒๕๖๑ 

(ปรากฏตามแผนพัฒนาตําบลสี่ป ๒๕๖๑-๒๕๖๔ เพิ่มเตมิ เปลี่ยนแปลง 

ผ.๐๘ ฉบับที่ ๓ หนา ๔๘) (กองชาง) โอนเพิ่ม แผนงานการพาณชิย 

งานกจิการประปา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ คาบํารุงรักษาและ

ปรับปรุงครุภัณฑ งบประมาณอนุมัต ิ ๒๐๐,๐๐๐ งบประมาณกอนโอน 

๒๐๐,๐๐๐ ขอโอนเพิ่ม ๑๐,๐๐๐ งบประมาณหลังโอน ๒๑๐,๐๐๐ บาท 

เนื่องจากมีงบประมาณเพยีงพอ และขอโอนลด แผนงานการพาณชิย  

งานกิจการประปา  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑการเกษตร  

เครื่องสูบน้ํามอเตอรไฟฟา งบประมาณอนุมัต ิ ๓๒,๐๐๐ งบประมาณ

กอนโอน ๓๒,๐๐๐ จํานวนเงนิที่โอนลด ๓๒,๐๐๐ งบประมาณหลังโอน 

ไมมี สบืเนื่องจากสเปคไมตรงกับที่ใชงานจรงิ ตามระเบยีบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธกีารงบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอน

งบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง ที่ทําให

ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตัง้จายรายการใหม ใหเปน



๑๒ 

 
อํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น จงึเรยีนมาขอเพื่อใหสภาฯอนุมัตนิะครับ 

ขอบคุณครับ 

นายเสนห(ประธานสภาฯ) ครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ ๕.๒ นะครับ ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัติ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) โอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงานการ

พาณิชย งานกจิการประปา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท

ครุภัณฑการเกษตร ครั้งที่.../๒๕๖๒ มทีานใดแกไขเสนออะไรไหมครับ 

เชิญครับ ถาไมม ี ผมขอมตทิี่ประชุมเลยนะครับ ระเบยีบวาระที่ ๕.๒ 

แผนงานการพาณิชย งานกจิการประปา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทครุภัณฑการเกษตร ครัง้ที่.../๒๕๖๒ ใครเห็นดวยใหยกมอืขึ้น

ครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก   มมีตอินุมัต ิ       ใหโอนงบประมาณรายจาย 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงานการพาณชิย งานกจิการประปา 

งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร ครัง้ที่๑๒/

๒๕๖๒ ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 11 เสยีง ไม อนุมัติ ไมมี งดออกเสยีง 

ไมม ี ครับ เรยีนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ดําเนนิการ

ประชุมตามระเบยีบวาระที่ 5.3 ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มมีตอินุมัต ิ ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง)  

นายเสนห(ประธานสภาฯ) 5.3 ญัตตเิสนอพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจํา  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปงบประมาณ 2562 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน

โครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท

สาธารณูปการ รายการ กอสรางหองนํ้า หองสวม บรเิวณเรือตรวจ

การณ 813 (ต.813)คร้ังที่  ....../2562  (กองชาง)(ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ 2541 ขอ 27 การโอน

งบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําให

ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตัง้จายรายการใหม ใหเปน

อํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น) ขอเชิญทานนายกครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ผูใหญส ี

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) ทอง สงวนนามและผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ กระผม นายสวัสดิ์ 

ตันเกง นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอนําเรียนตอที่ประชุม ระเบียบ

วาระที่ ๕.๓ นะครับ เรื่องญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงานอุตสาหกรรมและการ



๑๓ 

 
โยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทสาธารณูปการ รายการกอสรางหองน้ํา หองสวม บริเวณเรือ

ตรวจการณ 813 (ต.813)ครั้งที่ ....../2562 สืบเนื่องจากทาง

เทศบาลไดตัง้งบประมาณรายจายไว ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท สืบเนื่องจากที่

แรกเราไดเขียนแบบไว เกี่ยวกับ องคการบริหารสวนจังหวัดพังงา ตั้ง

กําแพง ลอมรอบ ที่นี้ รูปแบบเราทําไวหันหนาเขาหาเรือ ต ๘๑๓ ตอนนี้

เราตองเปลีย่นแบบใหมนะครับ เพราะกอสรางไมได สืบเนื่องถากอสราง

ไปหาเรือ ต ๘๑๓ เทากับวาติดกําแพง เขาไปใชหองน้ําไมได เลยมี

ปญหาเลยตองปรับเปลี่ยน และปรับปรุงใหม ในสวนของรายละเอียด

ตางๆ ผมขอใหกองชาง ชวยอภิปรายชวยช้ีแจง เพื่อใหทานสมาชิกและ

ทานประธานสภาฯไดรับทราบ ในการเปลี่ยนแปลงในครั้งนี้นะครับ 

ขอบคุณทานประธานครับ 

นายวัชรากร  เดชประดษิฐ กราบเรยีนทานประธานครับ สบืเนื่องตอเลยนะครับ ก็ในสวนขอเท็จจริง 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง)ตามที่นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ไดนําเสนอใหสภาเทศบาลตําบล

คึกคัก ไดพิจารณาเบื้องตนแลว อาคาร หองน้ํา หองสวม ตามเทศ

บัญญัตินะครับ บริเวณเรือตรวจการณ 813 อาคารหองน้ํา หองสวม 

คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 12.00 เมตร อาคารบริการ 

คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ซึ่งขอเท็จจรงิ ตองปรับหมุนอาคาร

ใหไดความเปนจริง ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดไดกั้นร่ัวรอบ ทาง

เทศบาลตําบลคึกคัก เลยตองปรับหมุนอาคารและตองปรับเปลี่ยนแบบ

แปลนนะครับ จากหองน้ําเดิมกวาง ๘ เมตร ยาว ๑๒ เมตร เปน กวาง 

๘ เมตร ยาว ๘ เมตร ถงึศูนยบรกิารยังกวาง ๘ เมตรเหมือนเดิมนะครับ 

ซึ่งวงเงินที่ตั้งไวตามเทศบัญญัตินะครับ ๓,๘๐๐,๐๐๐ บาทถวน ซึ่งมี

การแกไขปรับปรุงเปลี่ยนแปลง จึงไดขอโอน ซึ่งในการกอสราง 

ประมาณราคากอสรางไวที่  ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาทนะครับ ซึ่งเหลือ 

๓๐๐,๐๐๐ บาท กองชางไดโอนไป คาบํารุงรักษาและซอมแซม เปนเงิน 

๓๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งไวสําหรับซอมแซมถนนและบํารุงทรัพยสินที่เปน

ของเทศบาลนะครับ ซึ่งแกไขตามแบบแปลน เปนอํานาจหนาที่ของสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก ผมจะขออธิบายการแกไขการดอนงบประมาณ 

ตามแบบขวางนะครับ โอนเพื่อตั้งจายรายการใหม แผนอุตสาหกรรม

และการโยธา งานโครงสรางพื้นฐาน  งบลงทุน คาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ  โ ค ร ง ก า ร ก อ ส ร า ง 

หองน้ํา หองสวม บริเวณเรือตรวจการณ 813 (ต.813) จํานวนที่โอน 



๑๔ 

 
๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อจาย

เปนคากอสรางหองน้ํา หองสวม บริเวณเรือตรวจการณ 813 อาคาร

หองน้ํา หองสวม คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 8.00 เมตร  

อาคารบริการ คสล.1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร รายละเอียดตาม

แบบแปลนกองชาง (ปรากฏตามแผนพัฒนาตําบลสี่ป พ.ศ.2561 - 

2564 เพิ่มเตมิเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หนา 18) (กองชาง) ซึ่งโอนเพิ่ม 

แผนอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม

และการโยธา งบดําเนินการ คาใชสอย คาบํารุงรักษาและซอมแซม 

งบประมาณที่อ นุ มัติ  ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณกอนโอน 

๔๕๐,๖๓๖ บาท โอนเพิ่ม ๓๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน 

๗๕๐,๖๓๖ บาท เพื่อจายเปนคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน เพื่อให

สามารถใชงานไดตามปกติ และไดโอนลด แผนอุตสาหกรรมและการ

โยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง คา

กอสรางสิ่งสาธารณูปการ โครงการกอสราง หองน้ํา หองสวม บริเวณ

เรือตรวจการณ 813 (ต.813) งบประมาณที่อนุมัติ ๓,๘๐๐,๐๐๐ 

บาท งบประมาณกอนโอน ๓,๘๐๐,๐๐๐ บาท โอนลด ๓,๘๐๐,๐๐๐ 

บาท งบประมาณหลังโอน ไมม ีเพื่อจายเปนคากอสรางหองน้ํา หองสวม 

บรเิวณเรอืตรวจการณ 813 

อาคารหองน้ํา หองสวม คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 

12.00 เมตร อาคารบริการ คสล. 1 ช้ัน ขนาดกวาง 8.00 เมตร 

รายละเอียดตามแบบแปลนกองชาง (ปรากฏตามแผนพัฒนาตําบลสี่ป 

พ.ศ.2561 - 2564 เพิ่มเติมเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หนา 18) (กอง

ชาง)   การโอนครัง้นี้เปนอํานาจอนุมัติของของสภาทองถิ่น ตามระเบียบ

กระทรวง มหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น  พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 

ขอ 27 และ 29 จงึเรยีนมาขอเพื่อใหสภาฯอนุมัต ิขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ ยังอยูใน ระเบยีบวาระที่ ๕.๓ นะครับ เรื่องญัตตเิสนอพจิารณาขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่

ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทสาธารณูปการ รายการกอสรางหองน้ํา หอง

สวม บรเิวณเรือตรวจการณ 813 (ต.813)ครั้งที่ ....../2562 นะครับ 

เดี๋ยวผมขอมตเิลยนะครับ เชิญครับ 

 



๑๕ 

 
นายสมชาย  ชูเหล็ก กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ ผูใหญส ี

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2) ทอง สงวนนามและผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผม นายสมชาย ชูเหล็ก 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคึกคัก เขต ๒ ผมมีอยู ๒ ประเด็น ที่จะกราบ

เรยีนทานประธาน ฝายบริหาร และเพื่อนสมาชิกครับ เกี่ยวกับการสราง

หองน้ํา กวาง ๘ เมตร ยาว ๘ เมตร ที่เรือ ต ๘๑๓ และอาคารพาณิชย 

กวาง ๘ เมตร ยาว ๑๒ เมตร งบประมาณ ๓,๕๐๐,๐๐๐ นะครับ ผม

อยากทราบวาหองน้ํา กวาง ๘ เมตร ยาว ๘ เมตร จําแนกออกมาไดกี่

หองครับ หลังจากการสรางเสร็จสิ้น มีผูดูแลรับผิดชอบไหมครับ 

ขอบคุณครับทานประธาน 

นายวัชรากร  เดชประดษิฐ ขออนุญาตครับ ทานประธานฯ  ตามแบบแปลนที่ใหทานสมาชิกสภา ใน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง)สวนของแปลนพื้นนะครับ หองน้ําชาย ๓ หอง หองน้ําหญิง ๓ หอง มี

อางลางมือฝงละ ๒ อางนะครับ แลวก็มีหองน้ําคนพิการ ๑ หอง ตาม

แบบแปลนนะครับ มีพื้นที่สวนนอกที่เก็บอุปกรณทําความสะอาด มี

ทางเดินดานขาง มีพื้นที่ที่พักผอนหยอนใจไดดวย มีทางเขาทางลาด

สําหรับคนพิการ ซึ่งคาดวาในบริหารจัดการนี้ ก็อํานาจหนาที่ของคณะ

ผูบรหิารที่จะตองไปพจิารณาในการใหคนดูแลหรือวาหรือแนวทางอยาง

ก็ขอใหทานนายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ช้ีแจงวิธีการบริหารจัดการดวย

นะครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ และ 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ ในสวนของเทศบาลตําบลคึกคัก 

เกี่ยวกับรื้อหองน้ํา และในสวนของเรือ ต ๘๑๓ เราก็เตรียมแผนไวแลว

นะครับ ตอนนี้ก็ประกาศซอมแซมอาคารหลังใหมแลวก็ สรางหองน้ํา

เพิ่มเติม ซึ่งเราก็ตองมีคนไปดูแล เฝา ทําความสะอาดในตรงนี้นะครับ 

ตอนนี้ยังสรางไมเสร็จแตก็ไดเตรียมไวระดับหนึ่งแลวนะครับ ตอนสราง

หองน้ําเสร็จ ซอมอาคารเสร็จ เราก็ตองจางคนใหไปเฝาดูแล ทําความ

สะอาด แตตองเปนเวลานะครับ เปดกี่โมง ปดกี่โมง ตองมีมาตรฐาน 

ไมใชเปด ๒๔ ช่ัวโมง เพราะตองทําไปตามระเบียบนะครับ ในสวนนี้ผม

ไมคอยเปนหวงนัก เพราะวายังไงเราก็ตองมีคนดูแลอยูแลว เพราะบาน

เราเปนเมอืงทองเที่ยว ตองดูแลใหสะอาด ดูแลเปนอยางดี ขอบคุณครับ

ทานประธาน ขออนุญาตทานประธานนะครับ ขอเพิ่มเติม เกี่ยวกับเรื่อง

อาคารรอบๆบริเวณ เราก็ตองปรับปรุงภูมิทัศนขางนอกอาคาร แลวก็

หนาอาคารซึ่งมีถนนลูกรังอยูบาง เราก็ทําเปนถนน คสล. หมดครับ ให

มันดูดี รอบๆอาคาร สืบเนื่องเมื่อหญามันขึ้นมา มันจะดูไมสวยงาม ก็



๑๖ 

 
เลยใหกองชางประมาณการดูแลตรงนี้ เพื่อใหไดดูกลมกลืนเมือง

ทองเที่ยวของเรา ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ มสีมาชิกทานใดมอีะไรอภิปรายใหคําช้ีแนะ เชิญครับ ถาไมม ีผมขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) มตเิลยนะครับ ระเบยีบวาระที่ ๕.๓ นะครับ เรื่องญัตติเสนอพิจารณาขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2562 แผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่

ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทสาธารณูปการ รายการกอสรางหองน้ํา หอง

สวม บรเิวณเรอืตรวจการณ 813 (ต.813)ครัง้ที่ ....../2562 ของกอง

ชาง ใครเห็นดวยใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก มีมตอินุมัติ โอนงบประมารรายจาย ประจําป 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) งบประมาณ ๒๕๖๒ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสราง

พื้นฐาน งบลงทุน หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทสาธารณูปการ 

รายการกอสรางหองน้ํา หองสวม บรเิวณเรอืตรวจการณ 813 (ต.

813)ครัง้ที่ ๑๓/2562 ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 11 เสยีง ไมอนุมัติ 

ไมม ี งดออกเสยีง ไมมี  เชิญทานประธานสภาดําเนินการประชุมตาม

ระเบยีบวาระที่ ๕.๔ ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มมีตอินุมัต ิ ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง)  

นายเสนห  บุญฯนอย 5.4 ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ    เปลี่ยนแปลง      คําชี้แจงงบ     

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก)  ประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงานบริหารท่ัวไป งาน

บรหิารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะ

ทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน คร้ังที่ .../2562  (สํานักปลัด)(ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. 2541 ขอ 29 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น) ขอ

เชิญทานนายกฯครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ    คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ    และ 

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) ผู เ ข า ร วมประ ชุมทุ กท านนะค รับ  ก ระผมนายสวั สดิ์  ตั น เ ก ง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ขอนําเรียน ระเบียบวาระที่ ๕.๔ ญัตติ

เสนอพิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําป 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 



๑๗ 

 
ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน

ผมขอมอบใหหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ชวยช้ีแจงตอที่ประชุมนะครับ 

ขอบคุณครับทานประธาน 

นายสามารถ   ภักดรัีตน  เรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม  

(รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดฯ) ประชุมทุกทานนะครับ กระผม นายสามารถ ภักดีรัตน ตําแหนง หัวหนา

ฝายอํานวยการ รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ขอช้ีแจง

ในระเบยีบวาระที่ ๕.๔ เพิ่มเติมจากทานนายกฯนะครับ ตามงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งาน

บรหิารทั่วไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน จํานวน ๒ รายการ 

มีการพิมพผิดพลาดนะครับ ในตัวรายละเอียดครุภัณฑนะครับ ไมตรง

ตามราคามาตรฐานครุภัณฑของทองตลาดนะครับ จึงมีความจําเปนตอง

ขอมติจากสภาฯ เพื่อแกไขครุภัณฑ ดังกลาวนะครับ เพื่อจะไดจัดซื้อมา

ใชในการปฏิบัติงานราชการนะครับ รายละเอียด ตามแบบแนวขวางนะ

ครับ บัญชีงบประมาณที่ขอเปลี่ยนแปลงนะครับ รายการที่ ๑ โตะทํางาน

เหล็ก จํานวนเงิน  6,๐๐๐ บาท ขอความเดิม เพื่อจายเปนคาจัดซื้อโตะ

ทํางานเหล็ก จํานวน 2 ตัว สําหรับใชในการปฏิบัติงานของสํานัก

ปลัดเทศบาล โดยมีรายละเอียด ดังนี้  เปนโตะแบบเหล็ก ขนาดไมนอย

กวา 1,200 เซนตเิมตร มลีิ้นชักไมนอยกวา 4 ลิ้นชัก  ค รุ ภั ณ ฑ

ดังกลาวตั้งจายนอกมาตรฐานครุภัณฑ มีความจําเปนตองใชจัดซื้อตาม

ราคาสืบจากทองตลาดในทองถิ่นโดยปฏิบัติ  ตามหนังสือ ที่  มท 

0808.2/1989 ลงวันที่ 22 มถิุนายน 2552 (ปรากฏตามแผนพัฒนา

ทองถิ่นสี่ป 2561-2564 เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 แบบ ผ.08 

หนา 44) (สํานักปลัด) คือ พิมพเพิ่มศูนยไปหนึ่งตัว ไปเปน ๑,๒๐๐ 

เซนติเมตร ขอความใหมที่แกไข คือ ๑๒๐ เซนติเมตร เปนโตะทํางาน ๑ 

ตัว จาก ๒ ตัว นะครับ เพื่อใชในการปฏบิัตงิานของสํานักปลัดเทศบาลนะ

ครับ โดยมีรายละเอียดดังนี้ เปนโตะแบบเหล็ก ขนาดไมนอยกวา 120 

เซนติเมตร มีลิ้นชักไมนอยกวา 4 ลิ้นชัก งบประมาณคงเดิม ๖,๐๐๐ บาท

นะครับ รายการที่ ๒ ขอความเดิม เกาอี้ทํางาน จํานวนเงิน  6,4๐๐ 

บาท เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเกาอี้ทํางานเหล็ก 2 ตัว สําหรับใชในการ

ปฏิบัติงานของสํานักปลัดเทศบาล โดยมีรายละเอียด ดังนี้ มีเทาแขน 

พรอมพนักพิง มีลอ ซึ่งในรายการที่จะจัดซื้อในทองตลาดก็จะไมตรงนะ

ครับ ตองมีการแกไขเปลี่ยนแปลงนะครับ ปรากฏตามขอความใหม เปน

จัดซื้อเกาอี้สํานักงาน จํานวน ๒ ตัว โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ



๑๘ 

 
พื้นฐาน ดังนี้ เปนแบบมีพนักพิง มีลอและปรับระดับความสูงได นะครับ 

งบประมาณเทาเดิมนะครับ ๖,๔๐๐ บาทนะครับ ซึ่งตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ และที่แกไขเพิ่มเตมิ(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ ขอ ๒๙ 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ 

ที่ดิน และสิ่งกอสราง ที่ทําลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น จึง

เรยีนมาเพื่อใหสภาเทศบาลตําบลคกึคักพจิารณาอนุมัตคิรับ ขอบคณุครับ 

นายเสนห  บุญนอย  ครับ    ยังอยูในระเบยีบวาระที่ ๕.๔         ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงาน

บริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน 

รายการ โตะทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน ครั้งที่.../๒๕๖๒ มีสมาชิกทาน

ใดจะเสนอแนะเชิญครับ 

นายชาตร ี หลเีจ้ีย เรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิารและสมาชิกสภาฯ    และผูเขารวม 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) ประชุมทุกทานนะครับ กระผมนายชาตรี หลีเจี้ย สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลคึกคัก เขตที่ ๑ ขออนุญาต ในเรื่องของการเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง 

จํานวน ตัวเลขนะครับ ความกวาง ความยาว ของวัสดุ โตะ นะครับ 

เพราะเห็นแลว การพิจารณา ที่จริงมันไมใชเรื่องใหญเลย   แตวาเรื่อง

ของความละเอียดในการพิมพเอกสารตางๆ ถือวาบกพรองนะครับในตัว

นี้ ที่จริงมันไมใชเลยนะครับ ตัวนี้ การขออนุมัติเปลี่ยนแปลงตัวนี้ มัน

นาจะละเอียดกวานี้ เพราะวาสภาฯอนุมัติหรือไม แตครั้งตอไป การ

อนุมัตจิรงิๆแลว มันตองทําใหความสําคัญมากกวานี้นะครับ ผมมองแลว

วาเอกสารตัวนี้ มันแคดูผิวเผิน มันแคเล็กๆนอยๆ แตก็ตองขออนุมัติจาก

สภาฯ หรือวาความละเอียดออนกวานี้นะครับ  และครั้งตอไปคง

ละเอยีดออนมากกวานี้นะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายเสนห  บุญนอย  ครับ ยังอยูในระเบียบวาระที่ ๕.๔ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะเชิญครับ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ถาไมมีเดี๋ยวผมขอมติอนุมัติเลยนะครับ ระเบียบวาระที่ ๕.๔ ญัตติเสนอ

พิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 

2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทคา

ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะทํางานเหล็กและเกาอี้ทํางาน ครั้งที่.../

๒๕๖๒ ใครเห็นดวยยกมือขึ้นครับ ไมเห็นดวยมีไหมครับ ไมมีนะครับ งด

ออกเสยีงมไีหมครับ 

 



๑๙ 

 
นายสุขเกษม  สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคัก มมีตอินุมัต ิใหเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) งบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร

ทั่วไป งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะทํางานเหล็ก

และเกาอี้ทํางาน ครั้งที่ ๖/๒๕๖๒ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 1๐ เสียง 

ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง  ๑ เสียง เชิญทานประธานสภาดําเนินการ

ประชุมตามระเบยีบวาระที่ ๕.๕ ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ10 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง 1 เสยีง) 

นายเสนห  บุญนอย ๕.5 ญัตติเสนอพจิารณาขออนุมัตเิปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) งบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงานการศึกษา งาน

บริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑ

สํานักงาน รายการเกาอี้ ทํางาน คร้ังที่  . .. /2562 (ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. 2541 ขอ 29 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น) เชิญ

ทานนายกครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนา 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) สวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมนายสวัสดิ์ ตันเกง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก เรื่องวาระระเบียบที่ 5.5 ญัตติเสนอ

พิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 

2562 แผนงานการศกึษา งานบรหิารทั่วไปเกี่ยวกับการศกึษา งบลงทุน 

ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน ขอนําเรียนและขอ

อภัยสมาชิกสภาในเรื่องรายละเอยีด ตองขอนําเรียนหัวหนาสวนราชการ 

เกาอี้กวางเทาไหร โตะกวางเทาไหร ตองระบุ ดวยครับ สมาชิกสภาจะ

ไดเขาใจ ในสวนนี้ขอมอบใหกองการศกึษาช้ีแจง ขอบคุณครับ    

นายสมหมาย บุญลอย กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร  หัวหนาสวนราชการ  ทาน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายสมหมาย 

บุญลอย นักวิชาการศึกษาชํานาญการรักษาราชการแทนผูอํานวยการ

กองการศึกษา การที่ เทศบาลตําบลคึกคักได จัดทําเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2562 แผนงานการศึกษา งาน

บรหิารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศกึษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภท
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ครุภัณฑสํานักงาน เกาอี้สํานักงาน งบประมาณที่ตั้งไว 15,000 บาท 

เนื่องจากคําช้ีแจงในเทศบัญญัติมีความผิดพลาดคลาดเคลื่อนจาก

ขอเท็จจริง ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ประจําป พ.ศ.2561 ซึ่ง

เปนสาระสําคัญ นั้น ดังนั้นเพื่อใหการปฏิบัติงานเปนไปดวยความ

เรียบรอยและถูกตองตามระเบียบฯ กองการศึกษา จึงขออนุมัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.

2562 จํานวน 1 รายการ ซึ่งเอกสารปรากฏตามเอกสารแนวขวาง 

หนาที่ 1 ซึ่งไดอธิบายคําช้ีแจงงบประมาณรายจายที่ขอเปลี่ยนแปลงซึ่ง

ขอความใหม เกาอี้สํานักงาน เพื่อจายเปนคาซื้อเกาอี้สํานักงาน จํานวน 

5 ตัว โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ เปนพนักพิง มี

ลอเลื่อน มีลอ และปรับระดับสูงได ครุภัณฑดังกลาวตั้งจายนอก

มาตรฐานครุภัณฑ มคีวามจําเปนตองใชจัดซื้อตามราคาสืบจากตลาดใน

ทองถิ่นโดยถือปฏิบัติ ตามหนังสือ ที่ มท 0808.2/1989 ลงวันที่ 22 

มิถุนายน 2562 ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 2562 – 2564 

เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่  3 หนา 49 กองการศึกษา ดังนั้น

เนื่องจากรายงานในเทศบัญญัติงบประมาณที่ตั้งไวคลาดเคลื่อนและ

เพื่อใหเกิดความชัดเจนในการจัดซื้อจัดจาง การเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง 

คํ า ช้ี แ จ ง ใ น ค รั้ ง นี้ เ ป น อํ า น าจข อ ง ส ภ าท อ ง ถิ่ น ต าม ร ะ เ บี ย บ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 และ 3 พ.ศ.2543 ขอ 

29 จงึเรยีนมาเพื่อใหสมาชิกสภาเทศบาลอนุมัตคิรับ 

นายเสนห  บุญนอย ยังอยูในระเบยีบวาระการประชุม ที่ 5 ขอ 5.5  ญัตตเิสนอพจิารณาขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) อนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 2562 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน 

ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน ครั้งที่..../2562 มี

สมาชิกฯทานใดจะเสนอเชิญครับ 

นายชาตร ีหลเีจ้ีย ขออนุญาตทานประธาน ผมนายชาตร ีหลเีจี้ย สมาชิกสภาเทศบาลตําบล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) คึกคัก เขต ๑ ขออนุญาตเรียนวาหลักการตั้งงบประมาณ เกาอี้

สํานักงาน จํานวน 5 ตัว 15,000 บาท ผมไมแนใจวามาตรฐาน

ครุภัณฑ ความมาตรฐานในการใชงาน เพราะผมมองถึงความแข็งแรง

ของเกาอี้ หรือวามีการกําหนดมาตรฐาน เรื่องของราคา จํานวน หรือ

ตําแหนง เชนตําแหนงสูงเกาอี้อีกแบบครับ ในการพิจารณาครั้งตอไป
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การตั้งงบประมาณอยากใหซื้อผลิตภัณฑที่แข็งแรง แมจะราคาแพงสภา

ฯ ก็อนุมัต ิขอบคุณครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธานสภา ฯ ตามที่  ทานชาตร ีหลเีจ้ีย    สมาชิกสภา 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) เทศบาลตําบลคึกคัก เขตที่ 1 ไดอภิปรายเพิ่มเติม การพิจารณาในการ

จัดซื้อครุภัณฑ ของสภาเทศบาลตําบลคึกคัก กระผมในฐานะรอง

ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคักในการ

ประชุมครั้งนี้จะขอช้ีแจงเพิ่มเติม เกี่ยวกับระเบียบการบริหารราชการ

เกี่ยวกับการจัดซื้อครุภัณฑตางๆ ซึ่งสํานักงบประมาณจะมีมาตรฐาน

และราคาไว ขนาดไหน ความยาวเทาไหร ราคาเทาไหร ซึ่งโดยระเบียบ

จะตองดูจากสํานักงบประมาณกอน แตถาหนวยงานไหนตองการจะซื้อ

นอกมาตรฐานครุภัณฑก็สามารถดําเนินการซื้อไดโดยสืบราคาจาก

ทองตลาด ตามระเบียบปฏิบัติของทางราชการ และในสวนที่ทานชาตร ี

หลีเจี้ย     ไดอภิปรายในที่ประชุม เกี่ยวกับระดับตําแหนงของพนักงาน

เทศบาลในการจัดซื้อครุภัณฑ เพื่อใหเหมาะสมกับระดับหรือไม ในทาง

การปฏิบัติราชการก็มี ซึ่งปจจุบันนี้การจําแนกพนักงานเทศบาลตาม

มาตรฐานการกําหนดตําแหนงระดับ ซ ีไมมแีลว เปลี่ยนเปนระดับแทง ม ี

4 ประเภท คอื ประเภททั่วไป วชิาการ อํานวยการ และบริหาร ซึ่งแตละ

ประเภทก็มีระดับอยู ผูที่ดํารงตําแหนงระดับใด ตนเองก็ยอมจะทราบ 

สําหรับประเภทอํานวยการและบริหาร ความยาว ความกวางของโตะ 

จะมากกวาประเภทวชิาการ หรอืทั่วไป ความจริงทานชาตรี ก็ไมไดติดใจ

วาจะซื้อแพงหรือไมแพง แตระเบียบการปฏิบัติราชการซื้อแพงหรือไม

แพงตองดูมาตรฐานครุภัณฑของสํานักงบประมาณเปนหลักกอน 

กระผมขอนําเรียนใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลคึกคักไดรับทราบถึง

ระเบียบการจัดซื้อครุภัณฑ ในเบื้องตนเพียงเทานี้ครับ เชิญทาน

ประธานสภาฯครับ 

นายเสนห  บุญนอย ยังอยูในระเบยีบวาระ ที่ 5      ขอ   5.5 ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 2562 แผนงาน

การศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทคา

ครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน ครั้งที่ .../2562 ผมขอมติจาก

ที่ประชุมเลยนะครับ ใครเห็นดวยใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคักมมีติอนุมัตใิหเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) รายจายประจําป 2562 แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

การศกึษา งบลงทุน ประเภทคาครุภัณฑสํานักงาน รายการเกาอี้ทํางาน 
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ครั้งที่ 7 /2562  ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 11 เสียง ไมอนุมัติ ไมม ี

งดออกเสียง  ไมมี  เ ชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

ดําเนนิการประชุมตาม ระเบยีบวาระที่ 5.6 ตอไปเลยครับ เชิญครับ  

มตท่ีิประชุม  สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

นายเสนห  บุญนอย   ๕.6 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจําหนายลูกหน้ีภาษีบํารุงทองท่ี 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) กรณีคางชําระเกนิกวา 10 ป และท่ีดนิในเขตปาสงวน     ออกจาก  

ทะเบยีนคุม  (กองคลัง) (ลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคางชําระเกินกวา 

10 ป และที่ดินในเขตปาสงวน ซึ่งไมสามารถจัดเก็บไดตั้งแต ป พ.ศ. 

2537 ถงึป พ.ศ. 2556 รวม 20 ป จํานวน 2 ราย ออกจากทะเบียน

คุม ถอืปฏบิัตติามหนังสอืกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.4/ว4772 

ลงวันที่ 23 ธันวาคม 2552 เรื่อง หลักเกณฑการจําหนายหนี้สูญ การ

ลดยอดลูกหนี้คางชําระและวิธีการบันทึกบัญชีขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น) เชิญทานนายกครับ 

นายสวัสดิ ์ตันเกง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนา 

(นายกเทศมนตรตํีาบลคกึคัก) สวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมนายสวัสดิ์ ตันเกง 

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก ในสวนของระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.6 

ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจําหนายลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคาง

ชําระเกินกวา 10 ป และที่ดินในเขตปาสงวน  ออกจากทะเบียนคุม

ลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคางชําระเกินกวา 10 ป และที่ดินในเขตปา

สงวน ซึ่งไมสามารถจัดเก็บไดตั้งแต ป พ.ศ. 2537 ถึงป พ.ศ. 2556 

รวม 20 ป จํานวน 2 ราย ในสวนนี้ผมขอมอบใหผูอํานวยการกงคลัง 

ชวยช้ีแจง ขอบคุณครับ 

นางประทพิย ศรสีมทรง ขออนุญาตทานประธานสภาฯคะ เรยีนประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร  

(ผูอํานวยการกองคลัง) สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน อยากจะแจงใหทราบกอนนะ

คะวา ครัง้กอนกองคลังไดนําเรื่องการจําหนายภาษีบํารุงทองที่คางชําระ

เกินกวา 10 ป รายของนางสมจิต ลิ่มเศรษโฐ กับนายประสม นพฤทธิ์ 

ไดเขาประชุมสภาครั้งหนึ่งแลว เมื่อสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 

1 ครั้งที่ 1/๒๕๖1 เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ 2561 และไดมีการ

รายงานขอเท็จจริงใหสภาทราบแลว แตในคราวนั้นไมไดขออนุมัติจาก

สภา เนื่องจากไดตีความจากหนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย ที่ 

มท 0808.4/ว 4772 ลงวันที่ 23 ธันวาคม 2552 วาจะตองสง
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เรื่องใหกับผูวาราชการจังหวัดอนุมัติกอนถึงจะใหสภาอนุมัติ คราวนั้นจึง

ไมไดใหสภาอนุมัตกิอน แตเมื่อสงเรื่องไปยังผูวาราชการจังหวัด โดยผาน

อําเภอ อําเภอก็ใหเทศบาลนําเรื่องดังกลาวเขาสภา และใหสภาพิจารณา

อนุมัต ิแลวเสนอใหผูวาราชการจังหวัด วันนี้จึงตองนํามาเขาสภาอีกครั้ง 

ซึ่งรายนางสมจิต ลิ่มเศรษโฐ ที่คางชําระภาษีตั้งแต พ.ศ.2537 ถึง 

พ.ศ.2556 เหตุผลที่ตองขอจําหนวยออกจากทะเบียนก็เนื่องจากวา

ที่ดินไดเปลี่ยนแปลงเจาของกรรมสิทธิ์ทางที่ดินและปจจุบันไมสามารถ

พิสูจนไดวาที่ดินดังกลาวมีที่ตั้งอยูบริเวณใด สวนของ นายประสม นพ

ฤทธิ์ เปนที่ดินที่อยูในเขตปาสงวน ซึ่งสองรายนี้ เราไดมีการสอบ

ขอเท็จจริงไปเสร็จเรียบรอยแลวตั้งแตคราวประชุมครั้งกอน จึงเรียนมา

เพื่อขออนุมัต ิเพื่อที่จะสงเรื่องใหทานผูวาอนุมัตติอไป 

นายเสนห  บุญนอย ครับยังอยูในระเบยีบวาระที่ ๕  ขอ 5.6 ญัตตเิสนอพจิารณาขออนุมัต ิ

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) จําหนายลูกหนี้ภาษีบํารุงทองที่กรณีคางชําระเกินกวา 10 ป และที่ดิน   

ในเขตปาสงวน  ออกจากทะเบียนคุม มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย เชิญ

ครับ ถาไมมีผมขอมติเลยครับ ใครเห็นสมควรที่จะอนุมัติใหยกมือขึ้น

ครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคักมมีติอนุมัตจํิาหนายลูกหนี้ภาษบีํารุงทองที่ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) กรณีคางชําระเกินกวา 10 ป และที่ดินในเขตปาสงวน  ออกจาก

ทะเบียนคุมดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 11 เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออก

เสยีง ไมม ีเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก ดําเนนิการประชุม

ตามระเบยีบวาระที่ 5.7 ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติอนุมัติ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(อนุมัต ิ11 เสยีง/ไม อนุมัต ิ– เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

นายเสนห  บุญนอย   ๕.7 ญัตติเสนอพิจารณาขอความเห็นชอบ ใหยกเลิกมติสภา

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เทศบาลตําบลคึกคัก       ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก  

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 

2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 เรื่อง ญัตติเสนอพิจารณาให

ความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก  (กองการศึกษา) 

เชิญทานนายกครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเกง เรยีนทานประธานสภาฯสมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  หัวหนาสวน 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.7 

ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติยกเลิกมติสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ใน



๒๔ 

 
คราวประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 

1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 

เรื่อง ญัตติเสนอพิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาลบาน

คกึคัก เชิญกองการศึกษาช้ีแจง ครับ 

นายสมหมาย บุญลอย กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร หัวหนาสวนราชการ ทาน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหนาสวนทุกทาน กระผมนายสมหมาย บุญ

ลอย นักวิชาการศึกษาชํานาญการรักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง

การศกึษา ตามที่มตทิี่ประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัย

ที่ ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  ประจําป ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ พ.ศ. 

๒๕๖๒  ไดยกฐานะศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลคึกคัก และจัดตั้ง

เปนโรงเรียนโดยใชช่ือวา “โรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก” ซึ่งมีผลตั้งแต

วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๒ เปนตนไป โดยดําเนินการจัดการศึกษาใน

ระดับช้ันเตรยีมอนุบาล อายุ ๒ ป และระดับช้ันอนุบาล ๑-๓ อายุ ๓-๕ 

ป ตัง้แตปการศึกษา ๒๕๖๒ เปนตนไปทั้งนี้เพื่อใหเด็กนักเรียนไดรับการ

พัฒนาเตรียมความพรอมในดานรางกาย  อารมณ สังคม และ

สติปญญาใหสมวัย ใหกับเด็กนักเรียนในพื้นที่ตําบลคึกคักในการเตรียม

ความพรอมเพื่อเขารับการศึกษาในระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน ระดับช้ัน

ประถมศกึษา ปที่ ๑ -๖ ตอไป  นัน้ เนื่องจากการจัดตัง้โรงเรียนเทศบาล

บานคึกคัก ตําบลคึกคัก อําเภอตะกั่วปา จังหวัดพังงา โดยยกเลิกศูนย

พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลคึกคัก เพื่อเปลี่ยนฐานะของศูนยพัฒนา

เด็กเล็กเปนโรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก นั้น จะกอใหเกิดปญหาและ

สงผลกระทบเกี่ยวกับการบริหารงบประมาณของสถานศึกษาซึ่งเปน

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเดิม จะไมสอดคลองกับการตั้งงบประมาณและ

วิธีการบริหารงบประมาณตามระเบียบของทางราชการประกอบกับ

อําเภอตะกั่วปาไดแจงใหเทศบาลตําบลคึกคักทราบวากรมสงเสริม

ปกครองทองถิ่นไดพิจารณาแลวเห็นวาไมเปนไปตามนัยหนังสือกรม

สงเสริมปกครองทองถิ่น ที่ มท ๐๘๙๓.๓/ว ๒๘๗๔ ลงวันที่ ๒๒ 

ตุลาคม ๒๕๖๑ และไดสงเรื่องคืนใหเทศบาลตําบลคึกคักดําเนินการใน

สวนที่เกี่ยวของตอไป รายละเอียดปรากฏตามหนังสืออําเภอตะกั่วปาที่ 

พง ๐๐๒๓.๑๑/๑๘ ลงวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๒ ดังนั้นเพื่อใหเปนไป

ตามระเบียบ กฎหมาย และหนังสือสั่งการ ดังกลาวขางตน กอง

การศึกษา เทศบาลตําบลคึกคัก จึงเสนอใหสภาเทศบาลตําบลคึกคัก 

พิจารณาใหความเห็นชอบเพื่อยกเลิกมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบล



๒๕ 

 
คึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  ประจําป ๒๕๖๒ เมื่อ

วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยใหมีผลตั้งแตวันที่ ๗ พฤษภาคม 

พ.ศ.๒๕๖๒ เปนตนไป จงึเรยีนมาเพื่อใหสภาพจิารณาเห็นชอบ 

นายเสนห  บุญนอย ครับ    ยังอยูในระเบยีบวาระ ๕ ขอ 5.7 ญัตตเิสนอพจิารณาขอความ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เห็นชอบใหยกเลิกมติสภาเทศบาลตําบลคึกคัก ในคราวประชุมสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 

21 กุมภาพันธ 2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 เรื่อง ญัตติเสนอ

พิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาลบานคึกคัก มีสมาชิก

ทานใดจะอภิปราย เชิญครับ ถาไมมีผมขอมติเลยครับ ใครเห็นชอบให

ยกเลกิมตดิังกลาว ใหยกมอืขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ สภาเทศบาลตําบลคกึคักมมีติเห็นชอบใหยกเลกิมตสิภาเทศบาลตําบล 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) คึกคัก ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 

ครัง้ที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ 2562 ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 

5.3 เรื่อง ญัตติเสนอพิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล

บานคกึคัก ดวยคะแนนเสยีงเอกฉันท 11 เสยีง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออก

เสยีง ไมมี เชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคักดําเนินการประชุม

ตาม ระเบยีบวาระที่ 6 ตอไปเลยครับ เชิญครับ 

มตท่ีิประชุม สภาเทศบาลตําบลคึกคัก มีมติเห็นชอบ ดวยคะแนนเสียงเอกฉันท 

(เห็นชอบ 11 เสยีง/ไมเห็นชอบ – เสยีง/งดออกเสยีง - เสยีง) 

ระเบยีบวาระท่ี 6     เรื่องอื่นๆ (ถาม)ี 

นายเสนห  บุญนอย     ตอไปเขาระเบยีบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ (ถาม)ี ขอเชิญผูใหญสทีอง สงวน 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) นาม ผูใหญบานหมูที่ 3 

นายสทีอง สงวนนาม เรยีนทานประธานสภา หัวหนาสวนราชการ คณะผูบรหิาร สมาชิกสภา 

(ผูใหญบานหมูที่ 3) เทศบาล ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายสีทอง สงวนนาม 

ผูใหญบานหมูที่ 3 ตําบลคึกคัก วันนี้ผมมีเรื่องจะนําเรียนปรึกษาทาน

ประธานเกี่ยวกับบทบาทและอํานาจหนาที่สาธารณสุขและความ

สะอาด และเรื่องของการออกใบอนุญาตคาของเกา วาเทศบาลเปน

ผูรับผิดชอบโดยตรงหรอืไม เพราะจากปญหาที่ผานมา มีชาวบานของพี่

นองมอแกน ที่อาศัยอยูในพื้นที่สาธารณะ ประมาณ 16 ไร ไดทําการ

กอสรางบานจํานวน 72 หลัง โดยมูลนิธิหรือหนวยงานราชการตางๆ 

หลังจากเกดิเหตุภัยพิบัติสึนามิ มีการรองเรียนวา มีบุคคลไปรับซื้อของ

เกาในพื้นที่และวางสิ่งของตางๆ ไมเปนระเบียบปดทางเขา ซึ่งผมไดเขา

ไปในพื้นที่มีการถายภาพและวิดีโอบางสวนเก็บไวเปนหลักฐาน และ



๒๖ 

 
พื้นที่สาธารณะดังกลาวติดกับศูนยการแพทยเขาหลัก ผมไดมีโอกาส

คุยกับทานผูอํานวยการศูนยการแพทยเขาหลักไดมีประเด็นปญหาอีก

เรื่องหนึ่ง คือการเลี้ยงสัตว สงกลิ่นเขาไปในพื้นที่  มีการกอไฟใน

บางครั้ง ทางศูนยการแพทยเขาหลักไดเคยไปแจงเจาหนาที่ตํารวจเพื่อ

ไประงับ และพื้นที่ดังกลาวอยูติดกับเสนทางหลักในพื้นที่เทศบาลตําบล

คกึคัก ปจจุบันแขวงการทางกําลังดําเนินการปรับปรุงใหเปนถนนสี่เลน

ที่สวยงาม พื้นที่ 16 ไรเปนบาน อีก 10 ไรกันเปนที่สาธารณะ

ประโยชนเพื่อทํากิจกรรมตางๆ มีสนามเลนฟุตบอล แตอีกสวนหนึ่ง

พื้นที่วางเปลามบีุคคลที่คาของเกานําสิ่งของไปวาง นักทองเที่ยวผานมา

ดูไมสวยงาม สงกลิ่น อยากเรยีนถามวา 1.มหีนวยงานใดของเทศบาลที่

รับผิดชอบโดยตรงหรือไม 2.รานคาดังกลาวไดรับใบอนุญาตใหทํา

การคาของเกาหรือไม และก็ขอขอบคุณทาน สิริธร บัวแกว รอง

นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก และ ทานเบญจมาส ตันเกง สมาชิกสภา

เทศบาลตําบลคึกคัก ที่ผมไดนําเรียนปรึกษาเรื่องดังกลาวที่มีปญหา

พิพาท นําเรียนปรึกษาทานปลัดอาวุโส รักษาการนายอําเภอตะกั่วปา 

ทานก็ใหโอกาสมาประชุม ปกติผมจะประชุมของหมูที่ 3 ทุกวันที่ 6 

เวลา 18.00 น. ประชุมของประชาชนชาวมอแกนทุกวันที่ 15 เวลา 

17.00 น. ที่ศาลาหวานด ีทานปลัดอาวุโสก็มาประชุมดวยในวันที่ 11 

มิถุนายน 2562 ทาน สิริธร บัวแกว รองนายก และ ทานเบญจมาส 

ตันเกง พรอมดวยเจาหนาที่ตํารวจภูธรเขาหลัก ก็ไดเขารวมประชุมดวย 

จงึขอเรยีนถามทานประธานถงึประเด็นคําถามขางตน ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเกง เรยีนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนาสวน 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เกี่ยวกับในสวนของการดูแล

ที่สาธารณะ ผูใหญบานและเทศบาลก็ดูแลรวมกัน ไมใชวาเทศบาลจะ

ดูแลไดทั้งหมด และไมมีอํานาจที่จะทําโดยพลการ หรือจะใชพื้นที่โดย

พลการ ในเรื่องของการดูแลรวมกันนี้ทางอําเภอ คอืผูใหญบาน ตัวแทน

ของอําเภอ ในสวนนี้ผมก็เคยไปหามปรามแลว แตเปนการทํามาหากิน

เล็กๆนอยๆ ในสวนของการออกใบอนุญาตทางเทศบาลไมสามารถทํา

ไดเนื่องจากพื้นที่ดังกลาว เปนพื้นที่ปาสงวน ถึงไมใชพื้นที่ปาสงวนก็มี

หนังสือคําสั่งจากกระทรวงมหาดไทยออกมาแลว ในพื้นที่ตําบลคึกคัก

หามออกใบอนุญาตเกี่ยวกับซื้อของเกา แตถามีใบอนุญาตใบเกาอยู

แลว ก็ไมสามารถหามได ขอนําเรยีนทานผูใหญเทานี้ ขอบคุณครับ 

 



๒๗ 

 
นายสทีอง สงวนนาม ขออนุญาตทานประธาน ขอบพระคุณทานนายกที่ทานช้ีแจงเมื่อสักครู  

(ผูใหญบานหมูที่ 3) ตามที่ทานอธิบายมาผมเขาใจครับ แตผมอยากใหมองถึงกฎกติกา

สังคมเพราะวาพื้นที่นี้เปนพื้นที่ของสาธารณะ ประชาชนสามารถรวม

ใชได ไมใชวาเราจะทําประโยชนสวนตัว และที่สําคัญเปนหนาตาของ

ตําบลคึกคัก เปนถนนสายหลักใหนักทองเที่ยวสัญจรไมสวยงาม ถาใน

กรณีที่ไมสามารถออกใบอนุญาตได ก็ตองไมใหวางบนที่สาธารณะได

อยางเต็มพื้นที่ พื้นที่บริเวณนั้นก็มีประชาชนชาวมอแกนอาศัยอยูเปน

จํานวนมาก บริเวณใกลเคียงกันก็มีการเลี้ยงเปดไก ซึ่งผมก็ไดไปคุย

แลวเพราะไมเหมาะสม พื้นที่ดังกลาวติดกับศูนยการแพทยเขาหลัก 

สถานที่ราชการ เปนมูลเหตุของการเกิดโรคระบาด นําเรียนทาน

ประธานวา อยากใหมกีฎกตกิาในการปฏบิัตไิด ขอบคุณครับ 

นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เชิญครับ 

นายชาตร ี  หลเีจ้ีย ขออนุญาตทานประธานครับ ผมนายชาตร ีหลเีจี้ย สมาชิกสภาเทศบาล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) ตําบลคึกคัก เขตที่ 1 สําหรับวันนี้ก็เปนการดีที่มี สมาชิก ผูใหญบาน 

รวมเขาประชุม และก็นําเสนอขอดีดี ในการรวมที่จะพัฒนาในพื้นที่

ตําบลคึกคัก สําหรับในวันนี้ก็ยินดีกับนองๆ เจาหนาที่พนักงานที่มา

ประจําตําแหนงรวมกันทํางานในเทศบาลตําบลคึกคัก ความจริงเรื่องนี้

ผมไมอยากจะพูด แตมีขอรองเรียนจากชาวบานในเขตที่ 1 จํานวน 2 

ทาน เมื่อกอนก็มีในเขตที่ 2 บาง เรื่องของการปฏิบัติหนาที่ ถามองถึง

การปฏิบัติหนาที่ของแตละฝายจะมีขั้นตอนของรับเรื่อง ถามีการ

ลงทะเบียนของแตละสวนไว ตามวันและการปฏิบัติหนาที่ เรื่องที่

ชาวบานรองเรียนคือการทํางานของเจาหนาที่ เรื่องที่ยื่นมาแลวบาง

เรื่อง 3-4 เดือน ไมยอมทํา สาเหตุที่ไมยอมทําผมไมแนใจวาติดขัด

เรื่องอะไร เพราะวาถาทําตามขั้นตอนเอกสารไมครบก็ช้ีแจงออกไป ให

นําเอกสารมาเพิ่มเติมดําเนินการ เรื่องของการปฏิบัติงานเปนการ

รองเรียนของชาวบาน ฝากใหทุกสวนไดพิจารณาตามขั้นตอน อยาละ

เวนขัน้ตอน ถาปฏบิัตติามขัน้ตอนจะไมเกดิเรื่องของการทุจริต ฝากทาน

ประธาน ฝายบริหาร และหัวหนากองทุกกองชวยกันทํางาน เพราะถา

กองหนึ่งกองใดทําแบบนี้ ถาเจอบุคคลที่ไมหวังดีกับเรา ปจจุบันการ

สื่อสารทันสมัย การรับผลประโยชนตางๆ ผูที่จะไดรับความเดือดรอน

ที่สุดคือทานนายก รองลงมาก็หัวหนาสวน จึงอยากจะฝากไวดวย

เพราะเปนเรื่องที่สําคัญมาก ขอบคุณครับ  



๒๘ 

 
 นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เชิญครับ 

นายสมหมาย บุญลอย กราบเรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร หัวหนาสวนราชการ ทาน 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหนาสวนทุกทาน กระผมนายสมหมาย บุญ

ลอย นักวิชาการศึกษาชํานาญการรักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง

การศึกษา ประเด็นที่อยากจะพูดคุยปรึกษาหารือในวันนี้ก็คือเรื่องของ

การขับเคลื่อนเพื่อที่จะไดมาที่ดินของโรงเรียนบานปากวีปมิตรภาพที่ 

124 ผมใหขอมูลเบื้องตนวาขณะนี้  ปการศึกษา  2562 โรงเรียน

บานปากวีปมิตรภาพที่ 124 อยูในขายที่จะยุบ เนื่องจากประการที่ 1 

มนีักเรยีนจํานวน 54 คน มนีักเรยีนแลกเปลี่ยน 2 คน 2.พื้นที่โรงเรียน

เดิมโรงเรียนบานปากวีปมิตรภาพที่ 124 กับคึกคัก หางกันไมเกิน 2 

กโิลเมตร เมื่อมกีารยุบรวมก็สามารถที่จะขยายโอกาสเขามาในเทศบาล

ตําบลคึกคักได 2.ตองไดรับความเห็นชอบจากประธานชุมชนในพื้นที่

นั้น 3.ไดรับความเห็นชอบจากผูปกครองหรือโรงเรียน 4.ครูและ

บุคลากรทางการศึกษา ก็ปจจุบันมีผูบริหาร 1 ทาน  ครูประมาณ 4 

คน เดือนกันยายน เกษียณอีก 1 คน ดังนั้นการจัดสรรตําแหนง

อัตรากําลังของสํานักงานขั้นพื้นฐานจังหวัดพังงาจะจัดสรรใหกับ

โรงเรียนปากวีปมิตรภาพที่ 124 เปนไปไมได มีแนวโนมที่จะยึดคืน 

และโรงเรียนก็ไมสามารถที่จะจางบุคลากรเพิ่มเติมไดแลวเรื่อง

งบประมาณตางๆ 4. หลังจากเตรยีมความพรอมสํานักงานขั้นพื้นฐานก็

จะประเมินความพรอมวาเทศบาลมีงบประมาณ มีความพรอมหรือไม 

ผมลงพื้นที่กับทานนายก มีพื้นที่ประมาณเกือบ 100 ไร ทั้งหมูบานถา

มองในอนาคต เทศบาลตําบลคึกคักมีประชากรประมาณ 6000 คน มี

ประชากรแฝง  มีแนวโนมที่จะขยายเปนเทศบาลเมือง เนื่องจากรายได

มีเพียงพอแลว เพียงแตประชากรแฝงเทานั้นที่นํามาเขาระบบของ

ทะเบียนราษฎรของตําบลคึกคักใหได ทําใหเทศบาลขาดโอกาส 

งบประมาณจัดสรรเงินอุดหนุนไมได ดังนั้นควรหาแนวทางรวมกันใน

การนําประชากรแฝงเขาระบบของทะเบียนราษฎรเทศบาลตําบลคึกคัก

ใหได อาจจะตั้งคณะทํางานเพื่อขับเคลื่อนใชพื้นที่โรงเรียนบานปากวีป

มติรภาพที่ 124 เพราะอยางไรก็มีแนวโนมที่จะยุบ ดังนั้นถาเราเตรียม

ความพรอม กระผมคิดวาตอไปอยางนอยเรามีพื้นที่ที่จะทํางาน 

สามารถจัดทําพื้นที่มีประสิทธิภาพได เรียนที่ประชุมใหรับทราบครับ 

ขอบคุณครับ 



๒๙ 

 
นายสมญา นพฤทธิ ์ ขออนุญาตทานประธาน ผมนายสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2) ตําบลคึกคัก เขตที่ 2 ผมเห็นดวยกับทานสมหมายที่วา อยางไรถาจะ

ยุบโรงเรียนปากวีปมิตรภาพที่ 124 เรายังมีโรงเรียนเทศบาลบาน

คกึคกัดกีวา แตผมคดิอยูวาเรายุบโรงเรยีนเทศบาลบานคึกคักจะขัดกับ

โรงเรยีนมติรภาพที่ 124 หรอืไม ขอบคุณครับ 

นายสมหมาย บุญลอย ขออนุญาตทานประธานครับ คอืโรงเรยีนบานคกึคักเรามกีารยกเลกิไป 

(รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศกึษา) แลวตามญัตติเสนอพิจารณาใหความเห็นชอบจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล

บานคกึคัก ถาเราขับเคลื่อนก็สามารถตัง้ช่ือใหมอยางไรก็ไดครับ   

นายนพพร ชนะภัย ขออนุญาตทานประธาน ผมนายนพพร ชนะภัย สมาชิกสภาเทศบาล 

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1) ตําบลคึกคัก ผมมีอยู 2 ขอ 1.จะเรียนถามความคืบหนาของโครงการ

ปรับปรุงภูมิทัศนหนองมูลตะกั่ว กอสรางลานกีฬาออกกําลังกาย

กลางแจงวาไดดําเนินการไปถึงขั้นไหนแลว 2.เทศบาลตําบลคึกคักยัง

ไมมีศูนยอพยพที่เต็มรูปแบบ กรณีเกิดภัยพิบัติขึ้น จะแยกยายกันไป

ตามที่ตางๆ เชนโรงเรียน วัด ภูเขา มีความจําเปนอยางยิ่งที่จะมีศูนย

รวมซึ่งจะสามารถใชประโยชนไดหลายเรื่อง ของเทศบาลตําบลคึกคัก

สามารถทําเปนโรงเรียนผูสูงอายุได ซึ่งยังไมมีสถานที่ในการจัด

กิจกรรม สภาเด็ก ผูพิการตางๆ เรามีพื้นที่ตรงบริเวณโรงไวทเกา ผม

อยากเปนขอเสนอใหที่ประชุม ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ ์ ตันเกง เรยีนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลคกึคัก หัวหนาสวน 

(นายกเทศบาลตําบลคกึคัก) ราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เรื่องที่ 1 เรื่องโครงการ

ปรับปรุงภูมทิัศนหนองมูลตะกั่วในขณะนี้ไดทําการรังวัดเปนที่เรียบรอย

แลว รอใบของสํานักงานที่ดินอยู และตองทําการขออนุญาตขอใชพื้นที่ 

จากกรมที่ดิน เพื่อนํามาสรางเปนลูวิ่ง ทางออกกําลังกาย สรางอาคาร 

ในสวนที่ 2 มีการปรับปรุงระบบประปาหมูที่ 5 เพราะตอนนี้เราไม

ทราบแนวเขตที่ชัดเจน เมื่อทราบแนวเขตอยางชัดเจนไดสรางน้ําประปา 

หมูที่ 2 หมูที่ 3 หมูที่ 4 เขาไปประจบกับหมูที่ 5 เช่ือมตอกัน เมื่อมี

เหตุไฟฟาดับหมูอื่นสามารถใชได ตอนนี้ทําการรังวัดที่ดินเรียบรอยแลว 

2. ในเรื่องศูนยอพยพ ผมจะเรยีนปรกึษาหารือทางสมาชิกสภาเกี่ยวกับ

เรื่องงบประมาณ ผมคิดวานาจะทําตรงบริเวณโรงไวทเกา จะสราง

โรงยิม มีหองน้ํา มีโรงครัว หองประชุมเล็กๆ สําหรับผูพิการหรือ

ผูสูงอายุ มาใชบรกิาร เพื่อเวลาจัดงานเลี้ยงและงานกีฬาในรม สามารถ

ใชอาคารตัวนี้ไดดวย  

 



๓๐ 

 
นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) เชิญครับ 

นายสทีอง สงวนนาม ขออนุญาตครับ ทานประธาน คอืผมยังมขีอสงสัย  อยากเรยีนถามทาน 

(ผูใหญบาน หมูที่ 3) ประธานผานนิติกรของเทศบาลตําบลคึกคัก สรุปวาเทศบาลมีอํานาจ

ใหคาของเกาหรือไม หรือวาถาไมมีอํานาจ เทศบาลมีอํานาจออกคําสั่ง

ระงับการทําเรื่องดังกลาวที่ผิดระเบียบกฎหมายไดหรือไม การปฏิบัติ

ตามหนังสือของเทศบาลใชเวลากี่วัน ขออนุญาตปรึกษาครับ ขอบคุณ

ครับ 

นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาตทานประธาน เมื่อสักครูยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ ในเรื่องที่ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) เกี่ยวกับระเบยีบกฎหมายผมจะนําเรยีน ช้ีแจงใหผูที่เขารวมประชุม และ

สมาชิกสภาทุกทาทราบในประเด็นเรื่องแรกของนายสีทอง สงวนนาม 

ผูใหญบานหมูที่ 3 ไดนําหารือเกี่ยวกับรานรับซื้อของเกาไดวางสิ่งของ

ไมเปนระเบียบในที่สาธารณะ หรือเขาไปจับจายใชประโยชนในที่

สาธารณะ ซึ่งเมื่อสักครูทานสวัสดิ์ ตันกง นายกเทศมนตรีตําบลคึกคัก 

ได ช้ีแจงทําความเขาใจเกี่ยวกับการดูแลที่สาธารณะซึ่งระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการดูแลรักษาและคุมครองปองกันที่ดินอัน

เปนสาธารณสมบัติของแผนดินสําหรับพลเมืองใชรวมกัน พ.ศ. 2553 

ไดกําหนดใหนายอําเภอในพื้นที่นั้น และนายกองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น ในทองที่นั้นดูแลรักษาและคุมครองปองกันที่สาธารณะรวมกัน 

ประเด็นที่เกี่ยวของก็คือเกี่ยวกับการรับซื้อของเกา วางสิ่งของไมเปน

ระเบียบ เมื่อสักครูทานนายกไดนําเรียนไปแลววารายใดมีใบอนุญาต

แลวก็ดําเนินการไป แตตองอยูภายใตบทบัญญัติของกฎหมายสวนราย

ใดทีด่ําเนนิการไมถูกตองหรอืใชที่สาธารณะโดยไมถูกตอง ก็ไมสามารถ

ดําเนินการได ซึ่งกฎหมายที่เกี่ยวของในสวนขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น ในความรับผิดชอบของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

กฎหมายที่ใชคือพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไข

เพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2560รวมทั้งพระราชบัญญัติรักษาความ

สะอาดและความเปนระเบียบของบานเมือง พ.ศ.2535 แกไขเพิ่มเติม 

ถึง ฉบับที่  2 พ.ศ. 2560 แตทั้งนี้และทั้งนั้นก็ตองไปตรวจสอบ

ขอเท็จจริงในพื้นที่ ผูใหญเองเปนผูดูแลรับผิดชอบทองที่ในหมูที่ 3 

ตําบลคึกคัก ตาม พระราชบัญญัติ ลักษณะปกครองทองที่  พ.ศ. 

2457 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 12) พ.ศ. 2552 ซึ่งอาจ ไม 

เกี่ยวของกับกฎหมายที่ผมกลาวขางตน สําหรับในสวนที่สาธารณะนั้น 



๓๑ 

 
ไมวาจะเปนสวนราชการเอง หากตองการใชก็ตองขอใชตามระเบียบ

ของทางราชการ จะใชที่สาธารณะเพื่อหาประโยชนไมได  ไมวาจะเปน

สวนราชการ หนวยงานของรัฐ นิติบุคคล หรือ บุคคลธรรมดา สําหรับ

ในสวนที่เกี่ยวของกับการดูแลรักษาความสะอาด สิ่งสกปรกรกรุงรัง 

หรือเหตุรําคาญตาง ๆ นั้นแมวาที่แหงนั้นจะเปนของตนเอง โดย

ดําเนินการและกอใหเกิดเหตุรําคาญ สิ่งสกปรกรกรุงรัง ในพื้นที่ทําให

ผูอื่นเดือดรอนก็ไมได ก็อยูในระเบียบกฎหมายทั้งสองฉบับที่ผมกลาว

ขางตน สําหรับในกรณี ดังกลาวการที่เทศบาลจะมีการสงหนังสือแจง

เตอืนผูกระทําผิดระเบียบกฎหมายหรือไมนั้น ทางคณะผูบริหารจะมอบ

ใหกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม รวมกับงานกฎหมายและนิติการ 

ฝายปกครองสํานักปลัดเทศบาลลงไปตรวจสอบพื้นที่ใหถูกตองตาม

กฎหมาย ตามขอเท็จจริง กอนจึงจะดําเนินการตามขั้นตอนที่ระเบียบ

กฎหมายกําหนดไว ซึ่งทานนายกเปนเจาพนักงานทองถิ่น ปลัดเทศบาล

และรองปลัดเทศบาลเปนพนักงานเจาหนาที่  จะดําเนินการตาม

กฎหมาย หรือไมเพียงใดนั้น ก็เปนไปตามอํานาจหนาที่ ทั้งในสวนของ 

เจาพนักงานทองถิ่น และ พนักงานเจาหนาที่ รวมทั้งวิธีการขั้นตอนใน

การปฏิบัติ กฎหมายทั้งสองฉบับที่ผมกลาวขางตนก็ไดบัญญัติไวอยาง

ชัดเจนแลว ขอนําเรียนใหผูใหญสีทอง ผูใหญบานหมูที่ 3 ตําบลคึกคัก

ทราบในเบื้องตน สําหรับในสวนของทาน ชาตรี หลีเจี้ย ไดกลาวถึงการ

ปฏิบัติงานและการทํางานของพนักงานของเทศบาลตําบลคึกคัก 

กระผมในฐานะรองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล และ

ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคึกคักในวันนี้ ขอนําเรียนให

ทราบวาการปฏิบัติหนาที่ราชการขาราชการทุกคนรูถึงระเบียบวินัยกัน

เปนอยางดเีกี่ยวกับกฎหมาย ซึ่งสวนราชการในเทศบาลตําบลคึกคัก มี

ทัง้หมด 5 สวนราชการอํานาจหนาที่ตางกัน ซึ่งกฎหมายที่ยึดถือปฏิบัติ

ในแตละสวนราชการ หัวหนาสวนราชการคือผูอํานวยการกองก็ยอม

รับทราบ ถาเกี่ยวกับเรื่องการขออนุญาต ถามายื่นเรื่อง สวนมากจะ

เกี่ยวของกับสามสวนราชการดวยกัน คอื กองชาง กองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม กองคลัง ถามีขอมูลหลักฐานเกี่ยวกับการทุจริตหรือการ

ปฏิบัติหนาที่โดยมิชอบหรือละเวนการปฏิบัติหนาที่ก็สามารถนํามายื่น 

ตอนายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล หรือผม ไดเลย พระราชบัญญัติการ

อํานวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. 

2558 กําหนดไวแลว วาเจาหนาที่รับเรื่องตองดําเนินการภายในกี่วัน  



๓๒ 

 
หากเอกสารหลักฐานของผูยื่นคํารองในเรื่องตางๆ ไมครบ ไมถูกตอง 

ตองดําเนนิการตามขัน้ตอนอยางไร ประกอบกับคูมือ สําหรับประชาชน 

ตามพระราชบัญญัติดังกลาวของเทศบาลตําบลคึกคักก็ไดกําหนดและ

ระบุระยะเวลาการดําเนินการของสวนราชการตางๆ ในสังกัดไวชัดเจน

หากเจาหนาที่คนไดคนหนึ่งของสวนราชการตางๆในสังกัดเทศบาล

ตําบลคกึคัก มพีฤตกิรรมไมเหมาะสม หรือสงไปในทางทุจริต ประพฤติ

มิชอบ ทานชาตรี หรือประชาชนผูยื่นคํารองในเรื่องนั้นก็แจงใหคณะ

ผูบริหาร หรือผูบังคับบัญชาที่รับผิดชอบ ควบคุมกํากับดูแล ทราบได 

เพื่อดําเนินการตามอํานาจหนาที่และระเบียบกฎหมายตอไป สําหรับ

กฎหมายอีกฉบับหนึ่งที่ เกี่ยวของกับการปฏิบัติหนาที่ของพนักงาน

เทศบาล หรือขาราชการก็คือ พระราชบัญญัติวิธีปฏิบัติราชการทาง

ปกครอง พ.ศ.2539 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2557 ก็

เกี่ยวของกับการปฏิบัติงานของขาราชการประจํา หากขาราชการ

ประจํากระทําความผิดจริง และมีการดําเนินการตามขั้นตอนของ

ระเบียบกฎหมาย ในการสอบขอเท็จจริง และสอบสวนทางวินัยแลว ก็

อาจจะตองไดรับโทษทางวินัย รวมทั้งทางละเมิด หรือทางอาญา ตาม

กระบวนการขั้นตอน ของระเบียบกฎหมายได จึงนําเรียนใหทานชาตร ี

หลีเจี้ย ทราบในเบื้องตน ถากองใดถวงเวลา ดึงเรื่องเพื่อจุดประสงค

บางสิ่งบางอยาง ซึ่งมิสมควรอยางยิ่งในการปฏิบัติราชการ โดย

ขาราชการทุกคนก็ตองปฏิบัติตามขั้นตอนตามที่ผมนําเรียนไป ซึ่ง

ระเบียบกฎหมายก็ไดกําหนดไวอยางชัดเจนแลว นอกจากนั้นพระราช

กฤษฎกีาวาดวยหลักเกณฑและวธิกีารบรหิารกจิการบานเมืองที่ดี พ.ศ.

2546 ก็ไดกําหนดใหสวนราชการตางๆตองถือปฏิบัติ ประกอบ

ขาราชการทุกฝาย ทั้งฝายการเมืองและฝายประจําก็มีหนาที่ในการ

ดําเนินการและอํานวยความสะดวกแกพี่นองประชาชนโดยสุจริต 

ยุติธรรม ซึ่งนโยบายของรัฐบาลตั้งแตสมัยที่แลว จนมาถึงสมัยปจจุบัน 

ซึ่งพลเอกประยุทธ จันทรโอชาก็มาดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรี อีก

สมัยหนึ่งก็มีวาระเรื่องการทุจริต คอรัปช่ันซึ่งเปนนโยบายของรัฐบาล

อยูแลว เพราะฉะนั้นหนวยงานไหนที่มีพฤติกรรมเชนนี้ก็สามารถ

ดําเนินการได และก็ขอฝากขาราชการทุกคนใหดูแลอํานวยความ

สะดวกใหแกประชาชนและปฏิบัติหนาที่ อยาใหมีการรองเรียน ในสิ่งที่

ไมถูกตองขอนําเรยีนไวเพยีงเทานี้กอนครับ ขอบคุณครับ 

 



๓๓ 

 
นายสามารถ  ภักดรัีตน ขอนุญาตทิี่ประชุม เรยีนทานประธานสภาฯ คณะผูบรหิาร หัวหนาสวน 

(รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัดฯ) ราชการ ทานสมาชิกสภาเทศบาล และหัวหนาสวนทุกทาน กระผมนาย

สามารถ ภักดีรัตน หัวหนาฝายอํานวยการรักษาราชการแทนหัวหนา

สํานักปลัดเทศบาล ขอเพิ่มเติมจากทานรองปลัด ไดช้ีแจงทางทาน

ผูใหญเกี่ยวกับการคาของเกา ตามพระราชบัญญัติควบคุมการขาย

ทอดตลาดและคาของเกา พ.ศ.2474และระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยการควบคุมการขายทอดตลาดและคาของเกา พ.ศ.2553 เจา

พนักงานการออกใบอนุญาต ในขอ ข. เจาพนักงานการออกใบอนุญาต 

ผูวาราชการจังหวัดในเขตจังหวัดและ นายตรวจหมายถึงเจาพนักงาน

ฝายปกครอง ไดแกปลัดอําเภอ เจาพนักงานฝายตํารวจที่มียศตั้งแต

รอยตํารวจตรีขึ้นไป ขั้นตอนการขออนุญาตใหผูยื่นคําขอยื่นคํารอง ณ 

ที่วาการอําเภอ หรือกิ่งอําเภอที่จัดดําเนินการ ใหอําเภอตรวจสอบ

เอกสารใหถูกตองและใหการอนุญาต ใบอนุญาตมีอายุ 1 ป สรุปใน

สวนนี้การขอใบอนุญาตของการคาของเกาใหยื่นตอนายอําเภอ ตรงนี้

ไมไดอยูในอํานาจของเทศบาล แตที่เกี่ยวเนื่องกับของเทศบาล คือเมื่อ

ไดใบอนุญาตคาของเกาตองมายื่นกับเทศบาลในสวนของการประกอบ

กิจการที่เปนอันตรายตอสุขภาพตามเทศบัญญัติของเทศบาล อาศัย

ตามพระราชบัญญัติสาธารณะสุข พ.ศ.2535 ในการตรวจสอบ และ

การออกใบอนุญาตคาของเกา ประเด็นตอมาการดูแลรักษาในกรณีที่

เปนการทิ้งขยะ หรือในกรณีที่เปนจุดรวมของการคาของเกา สิ่งปฏิกูล

ขยะมูลฝอย ดูตามพระราชบัญญัติการรักษาความสะอาดและความ

เปนระเบยีบเรยีบรอยของบานเมอืง พ.ศ.2535 จะกําหนดไวในมาตรา 

32 มาตรา 32 หามมิใหผูใด (1) ทิ้งสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยลงบนที่

สาธารณะ (2) ปลอยปละละเลยใหมีสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยในที่ดินของ

ตนในสภาพที่ประชาชนอาจเห็นไดจากที่สาธารณะ ในสวนที่เปนที่

สาธารณะไมสามารถที่จะมีผูใดทิ้งขยะมูลฝอยลงได อีกสวนหนึ่งคือ

การดูแลที่สาธารณะเนื่องจากบริเวณดังกลาวเปนที่สาธารณะ

ประโยชนขึ้นทะเบียนถูกตองเปนที่ หนังสือสําคัญที่หลวง ตองนํา

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยการดูแลรักษาและคุมครองปองกันที่ดินอัน

เปนสาธารณสมบัติของแผนดินสําหรับพลเมืองใชรวมกัน พ.ศ. 2553 

นํามาเปนอํานาจในการดูแลรักษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น คือ

เทศบาลรวมกับอําเภอ สวนของอําเภออาจจะมอบผูนําทองที่ในการ

ตรวจตราและก็รายงานไปยังผูบังคับบัญชา ในสวนนี้ตองประสานงาน



๓๔ 

 
รวมกัน ในสวนที่เกี่ยวของถามีการแจงมายังเทศบาล ก็จะตองจัดทํา

เปนคณะกรรมการรวมมีทั้งเทศบาล อําเภอ และผูนําทองที่ ผูใหญ 

กํานัน และเจาหนาที่ตํารวจ เขาไปดําเนินการแกไข ในสวนที่เกี่ยวของ

ถาสามารถดําเนินการได แกไขไดก็ตองรีบดําเนินการเพื่อความเปน

ระเบยีบเรยีบรอยตอไป ก็ขอนําเรยีนเพิ่มเตมิแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสริธิร บัวแกว ขออนุญาตครับ ผมนายสริธิร บัวแกว รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก 

(รองนายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) จะแจงในกิจกรรมตางๆของกองการศึกษา กิจกรรมแรก โครงการ

ประเพณีเขาพรรษา จัดเรื่องของการถวายเทียนพรรษาใหกับวัดใน

ตําบลคึกคัก คือวัดปากวีป วัดคมนียเขต วัดโพธิวาส และวัดพนัสนิคม 

สําหรับในปนี้ แหเทียนพรรษาวันที่ 8 กรกฎาคม 2562 เวลา 14.00 

น. รวมตัวกันที่เทศบาลตําบลคึกคักเพื่อนําขบวนเทียนทั้ง 5 ตนรวม

สถานีตํารวจภูธรเขาหลักแหในตําบลคึกคัก และวันที่ 9 กรกฎาคม 

2562 ก็จะนําไปถวายที่วัด โครงการกีฬาเด็กและเยาวชน เริ่มการ

แขงขัน วันที่ 1 -12 กรกฎาคม 2562 และโครงการมหกรรมกีฬา

ตําบลคึกคัก 12 สิงหา ครั้งที่ 24/2562 จะจับสลากแบงสายวันที่ 

18 กรกฎาคม 2562 เวลา 13.30 น. โดยจะเริ่มแขงขันตั้งแตวันที่ 

1 สงิหาคม 2562 เปนตนไป ไมเกินวันที่ 24 สิงหาคม 2562 ตอมา

จะเปนการแขงขันกีฬาโรงแรมเริ่มแขงประมาณวันที่ 27 สิงหาคม 

2562 ที่โรงเรยีนปากวปีมติรภาพที่ 124 ขอบคุณครับ 

นายสมชาย ชูเหล็ก ขออนุญาตครับทานประธาน ผมจะขออนุญาตพูดเรื่องที่ทานผูใหญส ี

(สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2) ทองเสนอในที่ประชุมสภาเกี่ยวกับการทิ้งขยะของชาวมอแกน มี 2 

ประเด็น คือ 1. การทิ้งขยะ 2. การเลี้ยงสัตวที่ ไปรบกวนศูนย

การแพทยเขาหลัก จากที่ ไดฟงทานรองปลัดเทศบาล และ ทาน

สามารถ พูด เปนการพูดภาพรวม แตไมไดมีการเจาะประเด็นวา

หนวยงานไหนไปหามเลี้ยง หรือหามทิ้งขยะ ถาทางเทศบาลไมสามารถ

ที่จะไปหามไดก็ทําหนังสือไปยังปศุสัตวอําเภอ หรือถาทางเทศบาล

สามารถไประงับ การเลี้ยงสัตวหรือทิ้งขยะไดก็นาจะปฏิบัติ ขอบคุณ

ครับ 

นายสวัสดิ์ (นายกฯ) ขออนุญาตครับทานประธาน ในประเด็นนี้ เกี่ยวกับเรื่องขยะเดี่ยวผมจะ 

(นายกเทศมนตรตีําบลคกึคัก) ใหกองสาธารณะสุขและสิ่งแวดลอม ไปดูแลให สวนในเรื่องการเลี้ยง

สัตวถาชาวบานเลี้ยงหมู เลี้ยงไก จํานวนไมมากผิดกฎหมายหรอืไม 

 

 



๓๕ 

 
นายสุขเกษม สมบัต ิ ขออนุญาต   ทานประธานสภาขอทําความช้ีแจงเกี่ยวกับขอระเบยีบกฎ 

(รองปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภาฯ) หมายในการปฏิบัติราชการขององคกรปกครองสวนทองถิ่น กรณีของ

นายสมชาย ชูเหล็ก ที่ ไดอภิปรายไว  ซึ่งภายใตพระราชบัญญัติ

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม พ.ศ.2535 และที่แกไขเพิ่มเติม รวมทั้ง

พระราชบัญญัตรัิกษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของ

บานเมือง พ.ศ.2535 และที่แกไขเพิ่มเติม ซึ่งภายในเขตพื้นที่ที่

รับผิดชอบ ไมวาที่นั้นจะเปนที่เอกชน หรือ สาธารณะ ถามีการกระทํา

ฝาฝนกฎหมายดังกลาวขางตน เทศบาลตําบลคึกคักก็สามารถเขาไป

ดําเนนิการไดตามอํานาจหนาที่    สําหรับในเรื่องการเลี้ยงสัตวนัน้    ก็ 

 สามารถเลี้ยงสัตวได แตถาเลี้ยงหรือประกอบกิจการขนาดใหญ เปน

ฟารมเลี้ยง ก็ตองขออนุญาตและพจิารณาเกี่ยวกับความเหมาะสม ของ

พื้นที่ที่จะเลี้ยงตามหลักเกณฑที่ระเบียบกฎหมายบัญญัติไว แตถา

กอใหเกิดความเดือดรอนแกผูอื่น สงกลิ่นเหม็น ก็เขาขายความผิด ซึ่ง

ตองตรวจสอบขอเท็จจริงกอน ใหกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม

รวมกับงานกฎหมายและนติกิาร สํานักปลัดเทศบาล เขาไปตรวจสอบดู 

กอนตามที่นายกเทศมนตรไีดนําเรยีนใหที่ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 

 นายเสนห  บุญนอย     ยังอยูในระเบยีบวาระอื่นๆ มสีมาชิกทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆ  

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคึกคัก) เชิญครับ 

นายเสนห  บุญนอย     ในเมื่อสมาชิกไมมีเรื่องเสนออื่นๆ ในเรยีบวาระที่ 6 นะครับ    ผมก็ขอ 

(ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก) ปดการประชุมครับ 

เลกิประชุม เวลา ๑๖.๒๐  น. 

         (ลงช่ือ)     ผูจดรายงานการประชุม 

                              นายปต ิ ตันสกุล      

                                           ตําแหนง นักจัดการงานทั่วไปปฏบิัตกิาร 

 

                                        (ลงช่ือ)              เลขานุการสภาเทศบาลตําบลคกึคัก    

                                                        (นายสุขเกษม  สมบัต)ิ 

                                      ตําแหนง    รองปลัดเทศบาลตําบลคกึคัก 

---------------------------------------------------- 

 

 

 



๓๖ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

                             (ลงช่ือ)                 กรรมการ 

                                              (นายสมคิด  หมื่นกลา) 

ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ 

  (ลงช่ือ)     กรรมการ 

                         (นายอุดม  ตันเกง)    

         ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑                           

                                                         

   (ลงช่ือ)     กรรมการ                    

                                         (นายสมญา  นพฤทธิ์)      

          ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒     

     

สภาเทศบาลตําบลคกึคัก ไดรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครัง้ที่ 1/๒๕6๒ แลว  

เมื่อครัง้ประชุมสภา สมัย...........สมัยที่......ครัง้ที่.............เมื่อวันที.่.......................ณ. .......................................... 

 

          (ลงช่ือ)            ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก 

                (   นายเสนห     บุญนอย       ) 

                        ตําแหนง ประธานสภาเทศบาลตําบลคกึคัก  

------------------------------------------------ 
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